OTBETbl U YKA3AHHUS

K raase 1

1.1.5. ¥xasanue. JloKaswiBaThb OT NPOTHBHOro, mnoJjaras 2= p2/q?, rHe p,
g —1leJIle TIOJIOXKHTebHbe Yichaa 6e3 O6IIMX MHOMHTEeNeil.

1.1.8. ¥rasanue. Moxuo B3aTe k=(s2—2)/2s.

1.1.9. 6) x=4, x<<0; B) —4=<<x<<2.

1.1.11, a) x <—1 unn x=>=1. Ykasanue. PaBeHCTBO cnpaBepauBO ;s TeX
3HAUEHHH X, JJIsi KOTOPHIX (x—l)/(x—}-l)kO; 6) 2<<x<C3. Ykasanue. Pasen-
CTBO CIpaBeJUINBO JJIl TeX 3HauyeHHH x, JJIA KoTophix x%—b5x-46<<0.

1.1.13. a) x < 2/5 uon x > 8; 6) x < 0 nmu 0 < x < 5. Ykasanue. Hepasen-
crso |a—b] > |a|—lbl HMeeT MeCTo TOTJAa, KOrja uucaa a H b pa3HBIX 3HAKOB
uam Koraa |a| < |b

1.2.3. 0; (a+2)/[a (@2+3a+3)]; (a®+o)(a®—1). 1.2.4. b+t ab-}-a?
(@+hp3/8—1. 1.2.6.4 V2 +1; (V2 +1)/2; 2V 10—5. 1.2.11. f(x)=1045.2%

45x24-1 5x84 1
1208 fa =221 ey =0
1542 43 12540 75x4 1 1522 4 1

) =—g—r3 [[P= 8—12xf6x2—x% °

1.2.14. f(@2)=5; F(0)=4; f(0.5)=4; f(—05)=V3/3; }(3)=8.

1.2.15. Yxasanue. V3 Xy, =Xp,+d clenyer Y, =a*m+i=g*n+¢_ g¥nyd
1.2.16. x=+ 2; +3. 1.2.17. f(x)=x2—5x+6 1.2.18. f(x)=23; cp(x) =527,
1.2.19. x<—1 wau x>=2. 1.2,20. P=2b}2(1—b/h) x; S= b(l—x 1h)x.

1.2.21. 6)(2, 3); B) (— o0, —1)u (2, w0); 1) x=mn/2+42kn (k=0, £1, 4.2, ...).
Yrazanue. Tak kak sinx<Cl, To ¢yHKUIHA onpejeneHa JMilb TOFA4a, KOr-
ga sinx=1; x) (—ow, 2) B (3, ©); 3) [1 4); u) (=2, 0) u (0, 1)y
K) -—n/2—|—2kn < x <nf24+2kn (R=0, +1, o)

1.2.22. r) Best uucsioBast och, KpoMme TOYeK x— +2.

1.2.24. a) (—co, ®); 6) (3—2m, 3—xn) u (3, 4); B) [—1, 351 (—1,0 41
(0, o). 1.2.25. 6) 5< x<<6.

1.2.26. a) 2kn<<x<<(2k+1)m (=0, +1, £2, ...); 6) [—3/2, —1].

1.3.3. 6) Vkasanue. PaccMoTperh pasHocTb X/(1-4x3)—x,/(1 4 x3).

1.3.4. 6) Bospacraer npu —5n/6+kn < x < m/64kn (k=0, +1, £+2, ...)
H y6bIBaeT B OCTa/IbHHIX NPOMEXKYTKAX.

1.3.7. DyHKRuMs y6riBaer B npoMexyTke 0 < x<<m/4 oT + o 10 2 n Bo3-
pacTaeT B npoMexyTke /4 <<x < m/2 or 2 no + .

1.3.9. B) OyHKuusI He sIBJsieTCS HU YETHOM, HY HEUETHOH; r) yeTHasd.

1.3.10. a) Yernas; G) HeueTHasi; B) HeYeTHasi; T) He sBJsfeTCA HH YeTHOH, HH
HEYeTHOH; 1) ueTHas.

1.3.12. a) |A|=5, 0o=4, ¢=0, T=n/2; 6) |A|=4, 0=3, p=mn/4,
T=2n/3; B) | A|=5, 0=1/2, (p—arctg(4/3) T =4n. ¥xasanue. 3sm(x/2)—|-
-+ 4 cos (x/2)=>5sin (x/2+4¢), rne cosp=3/5, sinp=4/5. 1.3.13. 6) T=2m;
B)

=],
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1.3.16. HauGosbiree 3nauenue f(1)=2. Ykasanue. @ynkuus HOCTHraeT HaH-
Gonbillero 3HaYeHHsi B TOYKe, IAe KBajpaTHuii TpexuseH 2x2—4x-+3 JocTHraer
HaHMEHbIUEro 3HayeHus.

1.3.17. a) Uernas; 6) ueTHast; B) HeueTHas; r) ueTHasd.

1.3.18. a) T=m; 6) T =6m.

1.3.19. ¥kazanus. a) Ipepnosoxuts npotusnoe. Toraa

X+ T +sin (x4-T)=x-sin x,

T
OTKYAa C€OS (x+T/2)=—W, YTO HEBO3MOXHO HH TpPH KaKOM MOCTOSIH-
oM T, Tak KaK JieBasi yacTe He sBJsleTCs MOCTOSIHHOW; 6) INPEANOJONKHTE MpO-

tusroe. Torga cos ¥ 'x+T=cos Vx, okyna nu6o Vx4 T+ V x =2nk,
nm6o T/(Vx+T—|— Vf):?nk (=0, +1, +2, ...), uTo HEBO3MOXHO, TaK Kak
neBble UACTH STMX DABEHCTB SBJSIOTCS (VHKOUSMH HENpepHBHOTO apryMeHTa X.
1.46. a) x=(l4-arcsiny)/3; 6) x=3siny; B) x=y!/%% (y>o0);
logpy __ lgy
logay—1 lg(y/2

1.6.3. a) ¥V3/2, V' 3/2,0, —V3/2, ...; 6) —1/2, 1/4, —1/8, 1/16, ...;
10 113
8) 2; 2,25; 22—7, 2§5_é' .

1.6.9. Yxasanue. Hepaseuctso |(2n+4-3)/(n+1)—2| < & ynoBaersopsercs
npu n > N=E (l/e—1). Tlpu &=0,1 HepaBeucTBo ynOBJIETBOPsieTCS, HayuHas
¢ n=10, npu ¢=0,01, Hawmuas ¢ n=100, npn e=0,001, naunnas ¢ n=1000.

1.6.10. Ykazanue. YGeXUTbCS, YTO INOCJE[OBATEJbHOCTh Xg,—, CTPeMuTCA K 1
np n—»co, a MNOCHAe[I0BATeBHOCTD Xo, CTPeMuTCH K O mpH n— 0.

1.6.12. a) Hwmeer; 6) He MMeeT; B) HMeeT; T) He HMeeT.

1.6.14. Vkasanue. a) | x,|<<2/n; 6) | x,|<< 1/n.

/-
1.6.19. Y«kasanue. Tlpn a > 1 nonoxuTh 1/a=l+a,, (@ >0) 1 ¢ TmoO-
molblo HepaseHcTBa a= (14 a,)* > na, AOKa3aTh, HTO O, — OECKOHEYHO Manas.

T) X= )(0<y<2nnu2<y<oo).

Ipn a <1 nonoxutsh "y a =1/(14a,) (o, > 0) u Bocnonb3oBaThCH HeEpa-
perctsoM 1/a=(l-+}-a,)"* > na,.

1.7.1. 6) 5/4; 8) 0; x)y 1/2. 1.7.2. 6) 1/16; n) 1; ) 1.

1.7.4. 6) 1; ) 0. ¥Ykasanue. YMHOXHTb W pasfeuTh Ha HeNoJHbIA KBajgpaT
cymmbl, a 3ateM pasjeanth Ha n4/3; k) —1/3; 8) 1. Ykasonue. IlpexcraButnb
KakJoe cjlaraeMoe B X, B BHAe PasHOCTU

1 1 1 1 1 . 1

T2=173 235373 Y AmFD

_ 1
n4-1°

1
“n

Y10 NpHBEJeT X, K BHAY X,=1—1/(n-1).

1.7.5. a) 1/2; 6) 1; B) 0; r) —1/2. ¥Y«xasanue. Bennuuna 1/(2n)— Geckoneyno
mamas, a cos n3—orpaHnyenHas; 1) 0; e) 4/3.

1.8.6. 6) Ykasanue. OrpaHi4eHHOCTb MOCJIEAOBATEJBHOCTH BHITEKACT M3 TOrO,
yro al=1-2.3...n=2""1 ¥ nostomy

Xy <<2+41/2++1/224 ... 1/20~1=3—1/27~1 < 3.
1.8.7. 6) 0. Yxasanue. BoCroJB30BAaTECA TeM, UTO X, 43/X,=2{(n+3) < 1.
1.8.9. Ykasanue. [na BCEX n, HauHHAas C HEKOTOPOro, BEUIOJHAITCH
uepasencTBa l/n < a<n. ITosTomy l/{'/n < Va < f/n. npuvem lim Vn =
=Hml/y n=1

1.8.10. Y«xa3zanue. IlocsieJoBaTeALHOCTD {y,,} yOulBaeT, TaK KakK Y, 1 =4
=a/®N=Yy, (4u> 1)

82

1/2n+_



OrpanfiyeHHOCTb NOCJEOBATENLHOCTH CHH3Y cJaenyeT u3 a > 1. OGo3naunts
lim y,=>b u u3 COOTHOMmeNNS ¥, ;= V Y, Halita b=1,

1.8.11. Ykasanue. YOemutbcsi, UTO TOCHENOBATeNbHOCTh Bospacraer. Orpauu-
YEHHOCTb YCTAHOBHTb H3 HEePaBEHCTB

1 1 1 1
n_2-<n(n—1)_n—l n

e 1 (1) 4 (St ()= L
” 2 2 3 n—1 n n'

1.8.12. Y«kazanue. TlpeoGpasoBaTb X, K BHIY x,,=2n/(Vn’+l-—|—n) H BOC-
NOJIb30BaTbCSl HEPABEHCTBAMU

on/@2n+1) < 20/(V B+ 14n) < 1.

1.8.13. ¥Y«kasanue. CM. 3ajauy 1.8.7a).

1.8.14. Yxasanue. OrpaHHueHHOCTb MNOCJENOBATEJIbHOCTH YCTaHOBHTH NyTeM
CpaBHeHHS X, C CyMMOfi HEKOTOPOH reoMeTpHUECKO#l Nporpeccus.

1.9.2. 6) ¥Yku3anue. BoibpaTh nocjieloBaTeILHOCTH

xp=1/n n x;l=——l/n (n=1,2, ...)
1 yOeJHTbCSt B TOM, YTO TNOC/IEJOBATENbHOCTH COOTBETCTBYIOMHX 3HayeHHH (yHK-
HHH MMEIOT pasHble Npejesbl:
lim 21/%n0 = oo, lim 21/*n =0.
1.9.3. 1) ¥Ykasanue. Bocnonb3oBaThCsl HePaBEeHCTBOM
n/2—arctg x < tg (m/2—arctg x)=1/x (x> 0).
€) Y«kasanue. TIpeobpa3oBath pa3HOCTDb
sin x—1/2 =sin x—sin (1t/6)

B NpOH3BEJieHHe H BOCMNOJNb30BAaThCS HEPABEHCTBOM l}sinalgla].
1.10.1. r) p/q; n) 5/6; e) —1/12. ¥ kasanue. YMHOXKHTb YHCJIHTEJb H SHaMe-

HaTeJb Ha HeNOJHbIA KBaZpaT CYMMBI (V]O—x+2); x) 34/23; 3) log,6.

x—3 ] (x—3)(Vx+6+3)
] =logs [ gTs x—3 ] = loga 6;

Yxasanue. lim | lo
g | Vxt6—3
u) 2/3; k) 7/12.

1.10.2. 1) 1/2. ¥Yxasanue. Tlociie nepeHeceHHsl HPPALHOHANBHOCTH B SHaMeHa-
TEJIb Ppa3feJIMTb UYMCJIHTeJIb U 3HaMeHaTel/ib Ha X.

1,10.3. 6) 32; B) 5/3. ¥Ykasanue. Monoxurs x=215; ¢) . Ykasanue. INono-
XKuTh T/2—x=2; x=n/2—2; z—> 0 npu x — n/2; K) —3. VYkasanue. INono-
KHTb Sin x=y.

1.10.5. 6) e!/3; B) e~1; 1) em*; €) 4; %) 1/a; 3) 2.

1.10.7. 6) 1/4. 1.10.8. 6) 1; B) 1/e; 1) €89,

1.10.11. a) 1/2; 6) —3/4; B) 1/2; 1) 2/5; n) 0; ) —1.

1.10.12, a) 1/20; 6) —2; B) 7/2; 1) 1/2; n) —24.

1.10.13. a) e4; 6) —1; B) 21na; r) €% 1) e~'2 e) e~; %) 1;38) 1; n) 9;
k) 1; 1) a—P. Vrasanue.

lim M.—.—. lim 3%
x-0 x x-0

1.10.14. a) V' 2. Yxasanue. 3amenuts arccos (1 —x)=arcsin ¥ 2x—x3; 6) 1;
B) a.

e(a—ﬁ) X1

a—B.
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1.11.5. 6) TpeTbero mopsiAka MaJjocTH. Yka3anue.

. tga—sina 1
Ju S =y

1.11.6. 6) OsHoro mopsifika; B) SKBHBAJIEHTHHI.

1.11.8. a) 100x ectp GeckoHeuHO Majasi TOro e MOPsiAKa, 4YTo X; G) x2 ecTs
GecKOHeYHO Majiasi BHICHIEr0o Mopsiika N0 CPaBHeHHIO ¢ x; B) 6sin x ecTh Gecko-
HEYHO MaJsiasi TOro Ke IMOPSiiKa, 4YTO X; I') sindx ecTb GeCKOHEYHO MaJsasi BhICIIe-

ro Nopsiika Mo CPaBHEHHIO C X; X) f/ tg? x ecTb GecKOHeuHO MaJjasi HH3LIEro MO-
PsIAKa MaJIOCTH TO CPAaBHEHHIO C X.

1.11.9. a) 4-ro nopsaka manocts; 6) 1-ro nopsiaxka MajgocTH; B) 3-ro nopsijka
MaJIOCTH; T) 3-r0 Mopsiika MaJoCTH; 11) 1-ro nopsiaka MmajocTy; e) NnopsiKa Mano-
cti 1/2; X) l-ro mopsigka majoctd; 3) l-ro mopsaxa MasnocTd; H) 2-ro nopsgKa

MaJIoCTH. YKasanue. YMHOXHTb H pasfeJUTh DPa3HOCTb COS X— |/ cos X Ha
HenmoJiHeL KBajpaT cyMMbl; K) l-ro mopsiika MaJjocTH.

1.11.10. duaronans d nepsoro nopsjka MaJIOCTH; MJOMAags S BTOpOro mo-
paAKa MajiocTH; o6beM V TpeThero mopsAaKa MaJoCTH.

1.12.3. 6) 4; e 3; x) 1/2; u) 2. 1.12.6. a) I; 6) 2. 1.12.7. a)l 6) 1/3.

1.12.8. a) 3/5 6) 4/5 B) 3/2; r) 3/2; n) 2/9; e) 3/4; k) —2; 3) 1.

1.12.9. 10,14. Yxasanue. 1042=103.(14-0,042).

113.1. 6) f(1—0)=—2, f(1+0)=2, €} [(2—0)=—o0; [(2+0)= + co.
1-13-?- 2;) f( 0)—1/2 F(+0)=0; 6) [(—0)=0, [(+0)=+o; B) f(—0)=

ll42 6) (Dym(um{ TepHNHT paspelB nepBoro poxa B Touke x=3. Ckauok

pasen 27.

1.14.3. B) ®yHKuMs HenpepelBHa BCIOAY; A) GYHKHUS TepIHT pas3phiB mep-
Boro poga B Touke x=0; cKayok paBeH . & xaszanue. arctg(—oo)= —m/2,
arctg (+ )= -4m/2.

4.6. 6) B Touxe x,==5 pa3pni nepsoro pona: f(5—0)=—mn/2, f(5-+0) =
—-n/2 B) B Touke Xo=0 pa3pelB mepeoro poga: f (—0)=1, f(4+0)=0; r) B Tou-
Ke Xo= /2 GecKOHeyHbIli Pa3pelB BTOPOro poja:

f(@/2—0)=+o, [(1/240)=—co.

1.14.7. a) B Touke x=0 ycrpauumelii paspeB. i ycTpaHeHHs paspeiBa
J0CTaTOYHO HoOmpefennTh (yHknuio, nonoxus f(0)=1; 6) B Touke x=0 ycrpa-
HEMBIA paspuiB. [l ycipaHeHMst paspelBa JOCTAaTOYHO NepeOoNpefesHTh (yHKLHIO,
nojoxuB f(0)=1; B) B Touke x=0 paspmiB BToporo popa: f(—0)=0, f{4+0)=
=+4o0; ) B Toukax x=(2k41)m/2 (=0, £+ 1, 4+ 2, ...) ycTpaHHMble pa3psi-
Bhl, TaK Kak
0, ecou |sinx| < 1,

1, ecan |sinx|=1;

f (x)=1lim (sinx)?r= {
n—+wo
) B Toukax x=Fkn (=0, + 1, £+ 2, ...) pa3puBb HepBoro poia, TaK Kax

fl)=

| sin x| 1, ecsim sinx > 0,
sin x

—1, ecan sinx < 0;
e) B Toukax x=n=0, + 1, £ 2, ... ycrpanumble pa3pbiBbl, TaK Kaxk
—1, ecsin x=n,
fx)=
0, ectu x # n.
1.14.8. a) B Touke x=1 GeckoHeuHbI pa3peIB BTOPOro poja; 6) B Touke
x= —2 pa3pbiB NepBOro pOxa, CKAauYOK paBeH 2; B) B Touke x.=0 GecKOHeuHmiil

pa3phHiB BTOPOI'0 poja, B TOUKe x=1 pa3puiB NepBoro poja, CKauyoK paBeH —4;
r) B Touke x=1 GeCKOHEUHbI pa3pEIB BTOPOTO POAa.
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1.14.9, a) f(0)=1; 6) f(0)=—3/2; B) f(0)=1/2; r) f(0)=2.

1.15.2; 6) OyHkuusi HenpepeiBHa B npomexytke (0, - 0),

1.15.3. 6) OyHKIMS HenmpepbiBHA BCIOAY. B efuHCTBeHHONH BO3MOXKHOM TOYKG
paspuiBa x=0 uMeeM

lim y=lim u?=1; lim y= lim w*=1; yle=o=Yly=-1=1;

x>=0 u—-1 x++0 u->—1
B) B Toukax x=mx/24nxn (n=0, +1, £ 2, ...) ycTpanumbie pasphiBHl
Tak Kak lim y= lim y=—1. 1.16.2. Ha. 1.16.12. 1,53.
X->7/2 u—~+ o

1.16.13. Her. Hanpuwmep, ¢yukuus y=x? Ha orpeske [—1, 1],
1.17.1. a) ¥Y«kasanue. TlepeMHOXKHTb OYEBHJHLIE HEPABEHCTBA|

Vi< (nt1)2
V2@n—1) < (n+1)/2

.......... .

Vin—1)2< (n+1)2

Vinl< @ty
1 3 5 2n—1

6) Vkasauue. Tlycts A:E—-T-F.,,_‘m—,
3_2._4_ 5 2n
=35 T =yl

Torga A < B, Tak kak (2n—1)/2n < 2n/(2n+1) n A2 < AB=1/(2n+1).
1.17.2. a) Ykasanue. Uspneup M3 oGeux datreil HepaBencrBa Kopenb 101-#
CTENEeHH W COKPAaTuUTh o6Ge wacTd Ha 1012,
6) IlepeMHOXUTb OYEBHJHBEIE HEPaBEHCTBA:

99-101 < 100?,
98-102 < 1002,

.......

2.198 < 1002,
1.100-199-200 < 1004,

1.17.3. a) =3 < x < —1 wm 1 < x < 3;°6) x <—1/3 nam x > 5/3; B) Hepa.
BEHCTBO He HMeeT DeIleHHil, TaK KaK DaBHOCHJBHO NPOTHBOPEYHBOH CHCTeMe
x—2 >0, x(4x2*—x-+4) < 0. 1.17.4. Ja. 1.17.5. a) Her; 6) pa.

1.17.7. Yxasanue. Bocnosb3oBaThCs METOOM MaTeMaTHYeCKOH HWHAYKUHMH,
Ilpu n=1 coorHoueHHe oueBHAHO. IlpenmoJarasi, 4TO CIpaBeJJIMBO HEPaBEHCTBO
A4x) (T+x2). . . (M xp—g) =145+ %+ ... +%,-1, YMHOXKHTD 0Ge 4acCTH €ro
Ha 1-x, u yvyectb ycaoBusa 1+4x, >0, x;.x, >0 (i=1, 2, ..., n—1).

1.17.8. a) [1, 4 ); 6) CnnP<<x<<(2n-+1)2n2 (n=0, 1, 2, ...); B) ¥==0,
+1, £2, ;1) (=, 0) mma f(x), g(x) He onpenenena uurze; x) [—4, —2]
nwm [2, 4]; e) x=2n4-1)n/2 (n=0, +1, +£2,..).

1.17.9. a) Her: @ (0)=1, a f(0) He ompenenena; 6) uer: f(x) ompeneiena
nns Beex x#0, a @ (x)—mmuuwb npu x > 0; B) Her: f(x) onmpemeneHa IJA BCceX X,
a @ (x)—muumb pasg x=0; r) ma; x) Her: f(x) onpejeseHa ToNbKO NpH X > 2, a
@(x)—npu x > 2 u npn x < 1.

1.17.10. a) (0, «); 6) [1, o). 1.17.11. V=8rn (x—3) (6—x), 3 < x < 6.

1.17.12. a) x=>5. ¥Ykasanue. OGnactb omnpejlesieHHs 3ajlaeTcss HepaBeHCTBAMH
x+2=0, x—5=0, 5—x=0, KoTopelM YZIOBJIETBOpSiET JMILIb OfHA TOYKA X=D5,
ITpoBepuTb, YTO YMCJIO X==5 yHOBJETBOpsieT 3ajaHHOMY HepaBeHCTBY. 6) ¥ xasanue.
O6aacThb onpefieieHHs 3ajaeTCs HeCOBMECTHBIMH HepaBeHcTBaMH x—3 > 0, 2—x >0,

1.17.17. a) f (x)=2/(1 +x2) 4 x/(1 +x2); 6) a*={(a*+a=*)/24(a¥—a~*)2
(cm. 3agauy 1.17.16).
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1.17.18. Yernoe mpoposmkeHue onpenensier GyHKUHIO
(x)—{ f(x) =x24x npu 0<<x<3,
Pi= f(—x)=x*—x mnpu —3<x<0.
Heuernoe npopomxenue onpenesisier GpyHKIHIO
fx) =x+4x npu 0<<x<3,
V()= { ( + P <

—f (—x)=—x2+4+x 1mpu —3<x<0.

1.17.21. ¥Yxasanue. Ecan dyuxkuus f(x) umeer nepnox Ty, a pyukuns @ (x)
nmeer nepuos Ty, npuueM Ty=nd, Ty=nyd (n,, ny—ueibie MOJOKUTEIbHEIE
YHCJIa), TO MEPHONOM CyMMBl M MpousBeaeHHs 3THX GyHKunli Gyner T =nd, rje
n—HaumeHbee oflllee KPaTHOE uHcea Ay H M.

1.17.22. Yka3anue. Tlpn moGoM paunMoHaJbHOM uucie r Gyner

| mpu x pauHoHaJbHOM,
Mx+r)=ux)={ pmEp
0 mpu x uppanHoHAJBHOM.
Ho Bo MHOMXKecTBe MOJIOXKHTENbHBIX PAlMOHAJbHBIX YHCEJl HET HauMeHbIUIero 9ucia.
1.17.23. Y«asanue. Ecan o6o3uauuts nepuon ¢yuxuuu f(x) uepes T, To u3
f{T)=f (0)=f(—T) nonyuaem
sin T 4- cos aT =1 =sin(—T)+- cos (—aT),
orkyna sin T =0, cos aT =1, u,3uaunt, T =kn,aT =2nn, a=2n/k— pauuorabHo.
1.17.25. PasHocTe ABYX BO3pacTaiomuX QYHKUHI MOKeT H He OBITb MOHOTOH-

HOR (yukumedt. Hanpumep, ¢yukuuu f(x)=x n g (x)=x% Bospacraior npu x=0,
a uX pasHoctb f(x)—g (x)=x—x% He mo-

Ay HOTOHHAa 1pH x==0: OHa BO3DacTaeT B
S/ [0, 1/2] u y6uBaer B [1/2, ).
\>/ 1.17.26. TIpumep:
/ X, €CIH X DaluoHAJMbHO,
1 fiz) y=< —X, €CJIH X U
s , pPALHOHAIBHO.
v
/ 1.17.27. a) x=—~ln ~ Y <y <1y,
o FIf 27Ty ’
7 ) z > __t/rlpu-oo<y<l,
Puc. 120. ¥= Vy mom 1 <y<16,

logsy mpu 16<y < oo.

1.17.28. Ykasanue. Pysruun y=x2+2x+1 (x = —1)u y=—I1+ Vi (x=0)
A8JIIOTCA B3aHMHO OGPaTHHIMH, HO YpaBHeHHe y=1x, T. €. x>+ 2x+ | =x He uMeer
neficTBHTENBHEIX KopHel (cp. 3amauy 1.4.4).

1.17.30. B) ¥Y«kasanue. Ecin E —oGnacts onpenenenuss Gyukuuu f(x), o OyHK-
uns y=f[f (x)] onpenenena tomxo aas rex x € E, nas koropsix f(x) € E. [locrpoe-
HHE TOYeK MCKOMoro rpaduka nokasaHo ua puc. 120

1.17.32. ¥Ykazanue. Bemmiunna T =2 (b—a) ecTb NepHOA: U3 YCJOBHA CHMMeT-
pun f(a+x)=f(a—x) u | (b+x)=f (b—x) crenyer, yro

flx+2(0—a)]=F b+ @ +x—2a)]=[ 2a—x)={[a+ (a—x)]=] (x).
1.17.33. a) Pacxonurcsi; 6) MOXKET CXOAHThCS,, MOMeT M pacXoauTbes. [Ipumepsi:

xp=1/n;  yp=[14(—=1)"}/% Jgr; (xpYp) =0,

xp=1/n; yYp=n% ,I,im,, (*nYn) = .
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1.17.34. a) Hesw3s. IlpumMep: x,=n; y,=—n-1; 6) Hembsa. 1.17.35. a, =
=n(n—2)/n (n=3, 4, ...). 1.17.36. Yxazanue. VYuects, uro ||x,|—|a||<C
< | x,—a|. O6parHoe yTBepxjeHue HesepHo. [lpumep: x,=(—1)7+1,

1.17.38. ¥ «kasanue. TlocaeoBaTebHOCTD O,; MOXKET MIPUHUMATL JIMIIL 3HAYEHHS
0, 1, ..., 9. Ecau Gbl 3Ta mocJiefjoBaTeJbHOCTh OKa3ajach MOHOTOHHON, TO uppa-
IHOHAJIbHOE YHCJIO GhLI0 GBl MpeiCTaBJieHO NMEepPUOJMYECKOH HecATHuHO#R APoGbio.

1.17.39. Y«kazanue. Ecnu nocniefoBaTenbHOCTb a,/b, Bo3pacraer, To

4;/b; < Ap41/bpry, 1o € by < @yaab; (=12 ..., n).

Orciona crieiyer HepaBeHCTBO
bysr(@r+a+ ... 4a5) < g1 (014bg+ ... +by),
a 3HaYUT, M HEPABEHCTBO
u+a+t... 4844y G40+ . +0,
bl+b2+‘-'-+bn+l bl+b2+‘-~'+bn
_ 1O+l . Abu)—byay (@405 .. tay)
(b1 +by+ ..o +bye1) by b+ .. b

1.17.40. a)2; 6)0; 8) 0. 1.17.41. ¥Y«asanue. V13 HepaBencrB nx —1 < E (nx) << nx
caeayer x—1 < x—1/n < (E (nx))/n<x.
1.17.42. Y«xaszanue. VI3 HepaBeHcTB

n n n
Skx—1) <) E (k)< D) kx,
k=1 k=1 k=1

> 0.

crenyer

n
ni1 1 1 n+1
””2‘5’“‘7<sz§=:[£(’”‘)<*-7'

. . n/—
1.17.43. Ykasanue. Bocrnosmsosatbes TeM, uto lim al/7"=lim ;/a:l (cM.
n-w N> w

1.6.19), lim a-l/7= =1, unpu a>1, |h]| < lI/n HmeloT MecTO Hepa-

1
Londt lim V;
n-+>w
BeHcTBa a~1/P—| < a"—1 < al/P—1.
1.17.45. ¥koszanue. Pa3fennTh YHCJIHTENb W 3HAMEHaTeJb Ha x,
1.17.46. a) a=1; b=—1; 6) a=1; b=1/2. YKazanue. [INa oTeICKAHUA KO3D-

dunuenTa a pasfesuTb BHIpaKeHHe Ha X M mepefith K mpejeny.
1.17.47. a)
1opn 0<x<1,
f(x)=
x npu x > 1.
6)
0 npu x # n/2-4nm,

=0, +1, RS 3
1 opn x=n/2+4nn n +1, £2 )

f(x)= {
1.17.48. ¥rasanue. Bocnosb3oBaTbes TOXKASCTBOM
(1—x) (1 4x) (1422, .(1+2") =1—22",
1.17.49. BooGuie rosopsi, HeJb3s. Hampuwep,

jim A0+ A—0) iy (=2
X-0 x? x=+0 »
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a ecau 3amenuth In(l4-x) Ha x u In(l—x) Ha —¥, TO NONYYHTCA HeBepPHHIH
peaymstatt lim *—%_ o,
x-0 x2

1.17.80. 1/2. Ykasanue. Ecin o.—ueHTpasbHLIA yrosi, onppaomuiicss Ha pac-
cMaTpHBaeMylo Ayry, To Xopiaa paBea 2R sin(a/2)~Ra, 4 crpeska paBHa
R (1— cos a)~Ra?/2.

1.17.51. 2. ¥Yxasanue. Pa3HOCTb NepHMETPOB ONHCAHHOTO M BNHCAHHOrO mpa-
BHJIbHBIX 1-YTOJIbHUKOB paBHa

tga—sina

2Rn <tg %—-sin%) =2nR ~nRa?,

rje Q==1/1,, a CTOpPOHA BIHCAHHOTO N-yroJbHHKa PaBHA
2R sin (1t/n) = 2R sin a~2Ra.
1.17.52. Ha akeuBasentHoctd (1-}o)3 —1~3o npu a—> 0.

In (1+x) X

1.17.53. Her, 1g (14-x)= 570 7o [PH x — 0.

1.17.54. a) la. ¥Ykasanue. Ecin dyurumus ¢ (x)=f(x)+g(x) HenpepriBHa B
TOYKe X¥==2X;, TO B 3TOH TOYKe HelipephiBHA M OGYHKLUS g (¥) = (x) —f (x); 6) Her.
[pumep: f(x)=—g (x)=signx (cM. 1.5.11, 0)); obe ¢GYHKUMH TEPNAT pa3pHB B
Touke x=0, a UX CyMMa TOXJIECTBEHHO DaBHa HYJO, H 3HAYMT, HeNpepHBHA.

1.17.55. a) Her. [IpuMep: f(x)=x HenmpepniBHa BCIORY, a g {x)=sin (x/x) npn
x # 0, npuuem g(0)=0 Tepnut paspniB B Touke x==0; Npou3BeneHHE K€ 9THX
¢yHKUMA ecTh (QyHKIMS HempepeiBHas mnpH x=0, Tak kak lirg xsin (nt/x)= 0;

X

6) ner. IMpumep: f(x)=—g{x)= { I npi x=0, 06e (GYHKUMH DPa3puLIBHE B
) ner. ITlpumep: =—€N=\ _y pon k<0 YHKLHMH pasp
Touke x=0, a ux npousseaeHue f (x)g (x)=—1 HenmpeprIBHO BCIOAY.
1, e )
1.17.56. Her. IlpuMep: f(x)= CI X PaUuoNabHo Moxuo sanu-

—1, ecnn x HMppauHOHAABHO.
catb f(x)=2\ (x)—1, rae A(x)—oynkuust Hupuxme (cM. 1.14.46)).

1.17.57. a) x=0—rTouka pa3peiBa BTOPOro poja, x¥==1 Touka paspbiBa nep-
Boro poja; 6) x==1 Touka paspmiBa mepsoro poga: f(1—0)=0, f(140)=1;
B) ¢ (x¥) paspbiBHa BO BCeX TOYKaX, Kpome x=0.

1.17.58. a) x=n=0, +1, +2, ... —Touku paspeiBa mepsoro poga:lim y=1,

X->n-0
lim y=y|x=n=0. Oynxuus umeer nepuog 1; 6) x=+¥'n (a= 41, £2,...)—
X->n+0
TOYKH pa3pbiBa NePBOro poja:
lim y=2n—1; lim_ Y=Yl y=viy =21

x+>Vn-0 x->Vin+0

QyHKUMS YeTHas; B) x= + Vn (n=41, 2, ...)—ToukH paspmBa nep-
BOTO POfia; B 3THX TOYKaX (QYHKUHMS NEPeXomuT OT 3HaueHus 1 x 3HaueHuio —1 u
o6parHo. PyHKIHA YeTHAS,;

r)
x, ec |sinx| < 1/2, 1. e. —n/647nn < x < 7/6-+7n,
y={x/2, ecqu |sinx| =1/2, 1. e. x=4n/6-4nn,
0, ecsm |sinx| > 1/2, T e n/64an < x < 5n/6-4mnn.

x=4mn/64 nn—TouKH pasphiBa NepPBOro poja.

1.17.59. ®yuknus f[g(x)] uMeeT pa3phBEI NepBOro poja B TOUKax x=-—1I;
0; 1. ®ynxuus g[f(x)] nenpepriBua Bciony. ¥xasanue. Pynxuma f(u) Tepnur
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paspeiB npu u=0, a ¢yHKmua g (x) MeHseT 3HaK B Toukax x=0, £+ 1. Pyuxuus
glf (x)] =0, tak kxak f(x) npHHEMaeT ToJbKo 3Hauenus 0, 1.
17.61. Ykasanue. 3amucats $YHKIHIO B BHAE

[ x+1 npE  —2<<x <0,
f(x)= ﬂp“ x=0y
‘ (x+1)2 2/¥  mpu 0<x<<2.

V6enutbest, uto (yHKUHS Bo3pacraeT Ha npomexytke [—2, 0) or —1 mo 1 u Ha
npomexytke [0, 2] or 0 mo 3/2. IIpuMeHHTH TeopeMy O NPOMENKYTOUHOM 3HAUEHHH
Kk orpeskam [—2, —1] u [0, 2]. ®yuxuns paspuiBHa B Touke x=0: f(—0)=1,
f(4+0)=0.

1.17.62. ¥Y«kasanue. ITyctb 3anaHo & > 0 u BeIOpaHa Touka X, €[a, b]. MoxHo
CUHTATh

esmin[f (x))—f (@), F®)—F(x)]
Bri6paTh TOUKH Xy H Xy, X3 < X < X, TaK, YTOGH
F)=F(x))—e, [)=f(x)+e,

H TONOXHTh §=min (xg—X;, Xo— X).
1.17.63. Yrasanue. [IpuMeHHTb TeopeMy O NMPOMENKYTOUHOM 3HAUCHHH K (YHK-
g g(x)—f(x )—x.
. ¥Kasanue. TIpUMEHHTb TeOpeMy O NPOMEKYTOUHOM 3HAUEHHH K (yHK-
LHH f(x) Ha orpe3ke [x;, x,], 3ameTus, 4ro

min[f (xy), ..., f(xn)]<_’l{[f(x1)+f(x2)+"'+f(xn)]<max [F(x), oos Flxa)]

1.17.65. ¥ka3anue. TIpuMeHHTh TeOpPEMY O NPOMEXYTOYHOM 3HAa4YeHHH K yHK-
I{HH g(x) 2% —1/x Ha oTpe3ke [1/4, 1].

1.17.66. ¥Ykasanue. 3HaueHHsT MHOrOYJIeHa YeTHOH CTENEHH MPH JOCTATOYHO
GoNIbLIMX 3HAYEHHSIX HE3aBHCHMOM MepeMeHHOH HMEIOT TOT JKe 3HaK, YTO H KO-
GUIMeHT NPH CTaplieM 4jeHe; NO3TOMYy MHOrOYJeH MeHsieT 3HaK 1O KpaiiHeHi Mepe
IBa pasa.

1.17.67. ¥«xasanue. ObpatHast byHKuHs

—V=y=1 mpu y<—I,

K= 0 npu  y=0,
Vy—I npp  y>1
HenpepbiBHa B HHTepBadax (— oo, —1) u (1, o) K UmMeer onmy H3oJAMPOBaHHYIO

Touky y=0.

K raase II

2.1.1. 6) —20/21. 2.1.2. 6) y' =10x—2. 2.1.5. v, =25 m/cex. 2.1.6. a) y'=
=3x%; 6) y'=—2/x3. 2.1.7. Oynxuus Hepuddepenuupyema B YKa3aHHHIX TOY-

Kax. 2.2.1. 6) y’=-—-§— ax‘5/3+—§—bx"7/3. 2.2.2. B) y'=2xarctg x+41.

1
2.2.3. 6) —9000. 2.2.4. a) y' =6x2-+3; 6) Y =—7—— —-+x% B) y'=
) ) Y _-|— _)y W 2xV+ )y’
_—8e42te . 3 Vit8Vx+2Vix 5 ,__cosp—sing—1
=i VYT 6(x—2;/ x) PN =T s g
—_— —_— —pX
e) y'=2e¥+41/x; X) y'=2%cosx; 3)y = x(cosx 8’2;2, sinx—e .

1

2
225, ¢) Wi 18* ) gy Vics 20—n"

X)) sin

sm6 ;
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, 2 cos x 2sinx

2.2.6. 6) y' = —3 (3—sin x)2 cos x; B)y = — 3
) )y 3siny ‘f/sinﬁ eosd x
2¢¥ 2% 1n2 51n x 1
ry — =3 cos 3 ——sm— 3
Ears7 = u A x V_sec V'
a a 1

€) y' =(2x—>5) cos (x2—bx41)——sec? —; 3) y=——

1 +)—— < Y xV1+1n2x+

3

H) y'=2Inarctg (x/3) .

1
+arctgx+ 1+x2° arctg (x/3) " 9Fx2

‘_ 1 1
2.2.8. 6) y ——W mc_tg—x_)
+chx?-sh2x?); n)y = shax bx(ach ax+b)

—_ 2 3 2 e — —— — .
2.29. B)y' =}/ 1 l+ 25m x cos x(3x == 1+x2+3ctgx 2tgx) ;

].) ylz(tgx)(x+l)/2 (_flntgx_*_ x+1 >.

sec? x -+ cosec?x;  r) y'=23x (xsh2x84

sin 2x

2.2.13. a) f' (x)=—~ (ch +sh - ); 6) f'(x)=thx; B) f'(x)=Vchx+1;
r) f (x)=1/chx; n) ' (x)=4sh4x, e) [’ (x)=(a-+b)ed* (ch bx+sh bx)=

=(a+b) e(a+b)x.
2.2.14. a) y’ =(cos x)*"* (cos x In cos x— tg x sin x);
cos 3x 5x24x—24
6) y = .B) Yy =—
)y f/sin2 3x (1—sin 3x)4 ) ¥ 3():—1)”2 (x42)%/3 (J«:—i—3)5/2 )

In3 tg Y arcsin 3-2%

Y 81¥—1  V arcsin3-2%
sinIn3 x-1In2 x

Sx?/ costIn3 x (1+ 'f/ cos?In3x) f/(arctg ‘s/cos lrl"x)ﬁ2 )

2.3.1. 6) knekx; 1) 27-1sin (2x4-nn/2); e) %sin (x—l—n%)-c-
+3—2" sin (3x+n )—]—— sin (Sx—i-n %)

2.3.4. 6) e* (x2448x--551); B) e** {sin Bx [ n—

+ cos Px [na"-‘ﬂ—-'i(l:;-_l%%l;ma"'sﬁs—l— . ] }

2x2 4 3x . 6) (1+2x2) arcsin x 3x
A4+ VT4’ (1—x2)3/2 (I—x3)?2”
B) 2e—*%* (2x2—1).

2.3.8. a) x%sin x—60x2 cos x— 1140 x sin x - 8640 cos x; 6) 2¢e—* (sin x4
-+ cos x); B) e¥[3x24-6nx+4-3n(n—1)—4]; r) (—1)» [(4n2+2n+l—x'-‘) oS x—

—4nx sin x].
1.3.5 .,. 197-(399—x)
—9)101 __ — ])101]
2.3.9. a) 1001 [l/(x—2) 1/(x—1)101; 6) 2100 (] — )201/3

Yxasanue. y=2 (1—x)~ Y2 —(1—x)/2,
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2.2.17. a) y' =

0 ¥y=-—

i s b

2.3.6. a)




2.4.1. 6) x,y= —4 cos x/(6-+sin x)3.

2.4.3. 6) y;=——ctg%t; ) yx= —2e— 2%,
4t . 1
3@y Y T arost
2.4.5. 6) y;';cx= —3sin ¢ sec2 £,
2.4.6. 6) yy=y/x+e"¥'%; B) Yx=Q@—x)/(y—5) 1) yr=—3/yx.
2.4.7.6) yyx=(eX—e¥) (1—e*+¥)/(14¢eY)%  B) y;x=4ex‘y/(e"—y+1)3=
=4(+p)/(x+y+ 17 249 a) Qa—2x—p)/(x+2y—2);  6) (x+p)/(x—1);
_eisingteysine .0 0 2410, a) —(22+2)/y%  6) 111/256.

2.4.4. 6) yrx=

N e* cosy-t+e-Ycosx’
t2
2.4.11. a) —csint/[a(b+ cost)]; 6) t/2; B) (t241)/4#%; 1) _m;
(¢ cos t —bsin t) cos3 (£/2) _ T—48 —
R Tsin(1/9) A =3 —Vi-z

2.5.1. 6) 6x+2y—9=0; 2x—6y-37=0.
2.5.2. B) M, (—2/V 3, 5-+10/(3V 3)), M,(2/V 3, 5—10/(3 V 3)).
2.5.3. 6) p—arctg2 )V 2. 2.5.8. 6) x+y—2=0; y=x.  2.5.15. a) w/4;
6) y=1, x+2y—2=0; B) y+39/16=—(2/3) (x+5/4); r) m/4.  2.5.16. 11.
2.5.17. 26450. 2.5.19. s=at —gt*/2; v=a—gt, Sy =Slt=q/g=0/(29).
2.5.20. v=r;= 2——;—Ssin M (1+2€ cos M). 2.6.3. Ay ~ dy=0,05.
2.6.5. 6) lg 10,21 ~ 1,009; r) ctg45°10’ ~ 0,9942.
2.6.7. B) Ay=|cosx|Ay 1) Ay=(141tg2x)A,.
2.6.9. 3) Py—4-721In4 @ A1) de%;  6) dym i X
6.9. a) d2y— n4(2+% In4—1) de¥; ) Y= T
B) d3y= —4sin 2xdx3.
4(143x%) 4 (14 3x%) 4x
8.10. a) d¥y = ——— = di¥; 2 2
2.6.10. a) d?y = T—x)? 6) d*y= (l Y dx? l———x4dx

yacTHOCTH, NpH x=1tg{, d?y= ——mdﬂ.

2.6.11. AV=4nr2Ar-4zr Ar? + 4 nAr3 —o6veM, colepXauuiics MeXay ABy-

Msi IapOBLIMH TOBEPXHOCTAMH pa;mycos r ur+Ar;, dV=4nr?Ar—o6bveM nao-
CKOro cJiof ¢ ocuosaﬂuem PaBHBIM NOBepXHOCTH mapa 4;r? U BHICOTOR Ar.

2.6.12. As=tht+—gAt2—ny'rb NpoHAeHHbI TeslOM 3a BpeMst Af; ds=

=gt At=vdt—nyTs, npOH}IeHHblﬁ TeJIOM, KOTOpO€ B TEYEHHE BCEro NpPOMeXyTKa
BpPeMEHH JBHTajoch 6Bl CO CKOPOCTBIO U= gt

2.7.1. a) He cywectByer; 6) cymecTByeT H paBHa HYJIO.

2.7.2. Ipsamoii. Ykasanue. Taxk Kak

_J €5 x=0
y= e=% x<0,

10 [-(0)=—1, [+ (0)=1.

2.18. [~ (@)= —¢ (@) f+(@)=9 ().
2.7.4. Ykasanue. Tlpn x # 0 npoussojHasn

[’ (x)==— cos (1/x) 42« sin (1/x).
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Mpn x=0 npousBogHas paBHa Hy/mO:

, . Ax%sin (1/Ax)
0)= lim ——— "7,
i © - Jim Ax

TakuM o6pasom, npoussojHas ' (x) cymecTByeT AJs BceX X, HO TepmHT

PaspeIB BTOPOro poja B Touke x=0. 2.7.5. a=2¢y, b= —xb. 2.7.7. ¥Yxasanue.
Qopmysa Ans CyMMbl PeOMETPHYeCKOli MpPOTPECCHH NpPEeACTaBJseT co6oil TOXKAECTBO
1o x. IlpupasruBas npoussojHble OT 06eHX yacTell TOXJIECTBa, MOJYYHM

nxn+tl—(n4-1) xn 41

14-2x+43x24-... +nxn-1= A= ;

YMHOXKHB 00e 4acTH NOCJEHET0 DPaBeHCTBA HA £ M onaTh npoauddepeRnnposas,

HOJYYHM
1222, +n2x,,_l=l+x-—(n+1)2x”+(2n2+2n-——1)x”+1-—nxﬂ+2 )

T—xp?

2.7.8. sinx+43sin3x+4...+2n—1)sin 2n—1)x=

_(2n+4-Dsin 2n—1)x—(2n—1)sin (2n+1) x
- 4sin?x

Vkasanue. Jlna noKa3aTeNbCTBA TOXKAECTBA YMHOXKHTb JIeBYI0 4YacTh €ro Ha
2sin x u NpHMEHHTb K KaXIoMy caraemoMmy ¢opmyny 2sin e sin f= cos (¢ — B)—
—cos (¢ f). na BoiBoga HCKOMOH (opMyanl NpojudipepeHUHpOBATh 06 YacTu
TOXK/JECTBAa ¥ NpPHPABHATL IPOHU3BOJHEIE.

2.7.9. a) sin 2x [f’ (sin2 x)—f' (cos? x)];

6) &/ ) [exf" (¢X) 1" (x) | (e¥)];
Ve, 1 e Inpx
o) Te®w e® e

2.7.10. a) Heab3st; 6) Hesib3si; B) MOXHO; T) HeJb3sl.

2.7.11. Vkosanue. IlpopuddepenuupoBats ToKAeCTBA f(—x)=f(x) wuau
f (—x)=—F (x) coorBeTcTBeHHO. DTOT PaKT JIETKO UJNMOCTPUPYETCS [EOMETPHYECKH,
€CJIM yuecTb, uTO rpadHK ueTHOH (YHKIMH CHMMETpUueH OTHOcuTenbHO ocH Oy,
a rpadHK HeueTHOH (YHKIHHM —OTHOCHTEJBHO Hayasia KOODAHHAT.

2.7.12. Ykaszanue. Tlpopupdepenunposarb  ToxaectBo  f(x+ T)=f (x).
2.7.13. F’ (x)=06s2. 2.7.14. v’ =2|x|. 2.7.15. Cnoxnas dyukuus f[¢ (x)] Moxer
6Ltk HeuddepenuupyeMa TOILKO B TeX TOYKaX, rie @’ (x) He cymecTsyeT u rie
@ (x) OpuHHMaeT TaKWe 3HaueHHs @ (x)=1u, B KoTopuix [’ («) He cymectsyer. Ho
Oynkuus y=u?=|x|? B Touke x=0 uMeeT npousBopHyw y’' =0, XoTa B 3TOH
TOuKe (YHKUMS 4 =|X| He HMeeT NPOH3BOAHOL.

B)

" v s L2 11 .1 \
2.7.16. a) y"=6]|x|; 6) y"=2sin it 3 sin — mpu x #0, y" (0)

He CyLIECTBYeT, TaK Kak y’ (x) paspeiBHa npu x=0.

2.7.17. ¥Ykasanue. a) Tlposeputb, uTO f‘k)(l)/k!=C§ (=0, 1, ..., n) u
BOCIIONIL30BATbCA CBOHCTBOM — GHHOMHAJbHBIX  Ko3pduuuenros. 6) OGo3raunts
f (x)=u,; nokasatb, 4To

,
Un=(n—1)ty1—Up_q

W BOCHOJb30BaThCAA MeTOAOM MaTeMaTHUYECKOH HHAYKLHH,
2.7.18. Ykasanue. Npumenntb dopmyny Jle#ibuuua aas n-i npoHsBogHOH OT
npousBefieHust GYHKUMHA u=e~%/% n v=x2,

. 0 npu n=_2k,
2.7.19. y» (0)—{ (1-3...@k—1)P npn n=2b+1  (k=1, 2, ...).
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Vxasenue. TpopuddepeHuHpoBaTs TOKAECTBO n—2 pasa H, NOJNOXKHB x=0,
nonyunts y'M (0)=(n—2)2 y\n=2 (0) (n=2).
2.7.21. Ykazanue. Bocnonp3oBaThCA ONpefeeHUeM

e=**H 1 (x) = (e~ %*)(B+1) = (— 2xe=#*)(m)

" GopMmy.Jioi Jleﬁéqpma sl n-f POM3BOJHOH OT NpPOU3BElEHHS U=e—%% g p=
= 2%, 2.7.22. yx=1/[3 (424 1)].

2.7.23. 1y, o=+ VI+V Iy (—o <y<l),
x3,4= ﬂ: Vl—Vl_y (0<y< l)v
1
4x; (1 —x7)
Yrasanue. PewuTs GHKBafpaTHoe ypaBHeHHe x*—2x2 4 y=0 u Haiitu o6aactu

onpefiesienusi MOJNY4YeHHBIX QYHKIHE x; (Y).
2.7.25. a) x;=—23; x,=1; 6) x=4 1.

4
Xp=

(=1, 2,3,4) npu x; 0, + 1.

2.7.26. Ykasanue. 3aMeTuThb, uTo PyHKIUA x =2 —|f|= { 35' 5?8 He uMeeT
npoussonuoft npu ¢=0. Opnako (= { §}3x ngo TI03TOMY MOXHO BHIPA3HTh

2, =0, 2, X =
y=t2-|—t|t|={(2), 2< 00 gyepes x: y={3f,}ﬁ?0’ [Mocnepusis pyukuus aud-

depenuupyema Bciony. 2.7.27. a=c=1/4; b=1/2. 2.7.28. ¥Yxasanue. Kpusuie
nepecekarorca B TeX TouKax, rfe sin ax=1. Tak Kak B 3Tux TOu4Kax cos ax=0, To
ya=F" (x) sin ax+f (x) a cos ax={" (x) =y,

T. €. KpHBble Kacalorcs.
2.7.30. Y«kasanue. TIpu t # mn ypaBHEHHS KacaTe/qbHOH H HOPMaJlH IPUBO-
AATCA COOTBETCTBEHHO K BHAY

t
y=ctg 5 (x—at)+2a, y=—tg —Qt—(x—at).

MNpu t=n(2k—1) (k=1, 2, ...) xacarenbHas (y=2a) KacaeTcs Kpyra B Bepx-

Heil TOuKe, a HOpMajb (Xx=af) NPOXOJHT Yepe3 BEPXHIOI0 M HHXKHIOIO TOYKH; MpH

t=2kn (k=0, 1, ...) Kacarenbnas (x=af) NPOXOAUT Yepes ofe TOUKH, a HOp-
2

Maib (y=0) Kacaercs Kpyra B HuxHeH Touke. 2.7.34. %t%—}-y. 2.7.35. Ornocu-

TenbHas norpewHocts 8=AI/l =~ 2dp/sin 2¢p. HanGosee Hajexublil pesyabTar,
T. €. pPe3yJbTaT C HaHMeHblleH OTHOCHTEJbHOH IIGrPEeIHOCTBIO, COOTBETCTBYET
sHayenuio Q= 45°

K raase III

3.1.2. 6) [Ha; B) Her, TaK Kak NpoH3BoiHass B Touke 0 He cymecTByer.
3.1.5. E=e—1. 3.1.7. Her, Tak kak g(—3)=g(3). 3.1.9. r) ¥Y«kasanue. Pac-
cMoTpeThb (PyHKIHH

. 2
f (x) =arcsin -I——}—ixg+2 arctg x npu [x| > 1,
2x
14-x2

3.1.15. a) £=7/2; 6) E=2/In3; ) E=(10 + V'52)/24; r) rempumennma, Tar
Kak (yHKUMs He HMeeT NPOH3BOAHOH B Touke x=0,

g (x) =arcsin —2arctg x mpu |x] < 1.
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3.1.16. 1,26 <In(14¢) < 1,37. Vkasanue. Hannucare ¢opmyay Jlarpanxa
ans oynkunn f(x)=Inx Ha orpeske [e, e-1] ¥ B monyueHHOM COOTHOlEHHH
In(14+e)=1+1/8 (¢ < § < e+-1) onennts npasyio uyacts.

3.1.17. Yxasanue. Ilpumenuts Gopmyny Jlarpanxka x ¢yHkupu f(x)=Inzx
Ha orpeske [l, 1-+x}, x>0 u B noayuensom coorHomenun In(l-4x)=ux/E
(1 < E < 14-x) ouennrs mpasyio wacte. 3.2.1. B) 2; 1) 0; ) —1/2. 3.2.3. 6) 0.
Yrasanue. TlpencraBurs ctg x—1/x=(x—1tg x)/(x tg x); B) 1/2. 8.2.5. 6) el=e.
3.2.6. a) 1; 6) 1. 3.2.9. a) 4/7; 6) Ina—1; B) 2; 1) n V 3/6; 1) 1/a; €) 0; x) 1;
8) Ina; u) e~ 12 g) om; n) —1; M) ¢ H) 2/3; o) 1/2; n) a%2; p) e—1:0;
¢) 1; 1) —1/2. 3.3.5. 6) 0,34201. 3.3.6. 14/83 ~ 3,018350. ¥Y«kasanue. ]"/ 83=
=l4/81+2=3(l+2/81)”4. [Npumenuts OGuHOMHaNBHYIO (GOPMYJY H ylepXKaTh
yeThipe uJeHa.

3.3.7. Ykasanus. 6) Hanucare dopmyny Maknopena Las pynkuuu f (x)=tg x
€ ocTaTouHBIM uieHOM R, (x); B) HamucaTh dopmysny MakJopesa ans Qynxuun
f (x)=(14x)!/% c ocraTounbiMu useHaMH R, (x) u Rg(x).

3.4-2. a) f(x):T;' xz.__;_x3._._;,_x5+o(x5);

2 43 g8 4B
6) F()=x—% +%—T5+ 57100
3.4.3. 6) —1/2; B) —1/12; 1) 1/3; m) 1.
3.4.4. a) l+2x—|—xg—-§- xs——-—s— Jc“—l x5; 6) —x2/2—x4/12 4 x8/4E;

6 15
B) 1 — x/24-x2/12—x%/720.

3.5.1. r) ®yukuusa ybeiBaeT B npomexyrtke (— oo, 0), Bo3pacTaeT B npome-
KyTtKe (0, oo); 1) GyHKUHS BO3pacTaeT B NMPOMeXyTKax (— oo, 1/2) ® (3, 4 o),
y6uiBaeT B npomexyTke (1/2, 3); e) ¢yHnkuus Bo3pacTaeT Ha BCelf OCH.

3.5.2 6) B npomexyrtkax (0, w/4) u (5m/4, 2n) ¢yHKuus Bo3spacraer, a B
npomexyTke (1/4, 5m/4) yGuiBaer.

3.5.8. a) ®yuKuua BO3pacTaeT Ha BCell yuc/OBOH ocH; 6) QYHKIHUSA BO3pacTaer
B npomexytke (— 1, 0), y6uBaer B nmpomexytke (0, 1); B) dyHkuns yGhiBaer Ha
BCcedl 4MCJ/OBOl ocH; ) QyHKHHA Bo3pacraeT B 000OMX NPOMEKYTKax (— oo, 0)
(0, ), rae oHa ompejeJena; 1) GyHKkuus y6uBaer B npomexytkax (0, 1) u (1, e),
B03pacTaeT B NPOMeXYTKe (e, + ); e) QyHKuus y6uBaeT B NpoMexyTkax (— oo, 1)
u (1, o), Bospacraer B mpomexytke (— 1, 1).  3.5.10. a<<0. 3.5.1L b>=1.
3.6.1. 6) f(1)=f(3)=3—munumy™, f(2)=4—maxcumym; r) f(7/5)=—1/24 —
MHHHMYM. 3.6.2. 0) f(+ 1)=}/3 — MUHHMYMBH; f (0) =2 —MakcuMyM,

3.6.3. 6) f{— 2)=160—makcumym; [ (0)=2—MuHEMYM.

3.6.7. 6) f(0)=0— muHHMYM.

3.6.8. 6) Ha orpeske [0, 2rn}): f(/2)=— 4—munumyn, [(31/2)=4—
MaKCHMYM;

3.6.10. a) f(0)=0—wmunumym, f(2)=4e~-2—makcumyM; 6) f(—2)=—1—

MUHEMYM, [ (2)=1—makcumym; B) f (0) =0—makcumym, f (%) = ——29? V—;——-
muREMyM; T) f (4 2)=— 1 —Makcumy™, f(0)=7—wmunumMym; I)f(—3)=3 i"/?)'
— MakcuMyM, f(2)=— '?/ﬁ—mnﬂumym.

3.6.11. a) Dxcrpemyma HeT; 6) skctpemyma HeT; B) f(0)=0—maKrcumym;

r) f (0)=0—munumym.
3.7.1. B) f(l)=1/e—nauGoabmee 3xauenue, f (0)=0—HaknMeHbllee 3HaueHNHE;

r) f(+ l/2)=3/]/8— — HauGONbIIee 3Hayenue, f (4 1)=0—mHaumeHbluee 3HaueHHe,

3.7.2. 6) y(0)=1/2—HauGoabulee 3uauenue, y(+ V 2/2)=rmn/3—nanmenp-
wee; B} y (4) =6—wuauGonbiuee 3navenue, y(0)=0—mHnaumensninee.
3.7.6. a) f (— 2)=16/3 —nanGonsiuee 3nauenve, f(3)=— 37/4 —HanMeHninee;

6) f(0)=2—wnauGonbiee 3Hauenue, f(i 2)=0—Haumenbuiee; B) F(/V3)=
=m/6-40,25 In 3—nanGonbuwee snavenne, f ('3 ) =mn/3— 0,25 In 3 — HauMeRbIee;
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r) f(n/3)=3Y 3/2—nauGonbwmee  3HaueHwe, f(31/2) = —2—HanuMeHbIIee;
1) f(l)=1—naun6oabwee 3uavenue, f(2)=2(1—In 2)—Haumensiee; e) HaH6Cb-
ILero 3HaueHHsl HeT, HanMenbluee f (0)=1.

3.8.3. H=R V2, rne H—Bbicota nuuanuapa, R—panuyc wapa. 3.8.7. x =
=gsinea, y=acosa, rae a=0,5arctg 2.

Ykasanue. 3anaua CBORUTCA K HAXOMICHHIO HAHGOJbiEro 3HaueHHs (YHKUHH

S=4xy+4x(y—x)=4a? (sin 2a—sinZ )

B npomexkyTke 0 < o < /4. 3.8.8. P,y =E2/(4W;) uipu W=W,. 8.8.9. h=2R =
=2 '3/ 3v/(2n).  3.8.10. Paamyc ocHoBaHusi umanuipa r=R/2, rze R—paauyc
OCHOBaHHsA KoHyca. 3.8.11. ¥YpaBHeHHe HCKOMoOiH mpsaMoli x/2-4y/4=1.

3.8.12. x=a—p unn a > p u x=0 npu a<<p.

3.8.13. v= 3'/ a/(2b). ¥ kasanue. Ha nokpoiTHe OfHOro ysjaa mnorpebyercs

1/v 4acoB. CooTBeTcTByIOmHe 3aTpaTel BHpaxkaiorces dopmyaoli T =(a-+b?)fv =
= a/v+ be?.

3.8.1%. ¢=n/3. ¥Yxasanue. Tlpn mupHHe ROCKH a NJIOWAAL NONEPEYHOTo ce-
ueHHsi ®eJoGa pasHa a? (1 4 cos @)sin @, rae @—yrosa HakJoHa GOKOBHIX CTEHOK
K JHHUIY.

3.8.15. h/2. ¥Yxasanue. Touka NajeHHs] CTPYH OTCTOUT OT OCHOBAHHS COCYAa
Ha v ) 2H/g, rne H=h—x—BbCOTa PACTOJOXKEHHS OTBEPCTHS, U—CKOPOCTb
BbITeKaHHs; NO3TOMY NaJbHOCTh CTPYH OTNpeJeJsieTCsl BhIpaKeHHeM

Vax ‘/Q(hg_"‘=2 Viti—%.

3.8.16. Uepes a/(2v) uacoB HauMeHblllee paccTosiHue GyJeT paBHO a/2 kM.
3.9.1. 6) HUnrepBaas Borayroctd (— oo, 1/3) u (1, o), BemykJsoctd (1/3, 1);

TOYKH meperuta ( 12 —) , (1, 13); B) unteppanst Boruyroctys (— V'3, 0) u
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( ﬁ,_ ®), BLITYKJIOCTH (— ®, —_V?:) n (0, ¥3); Toukn mnepern6a
(—V'3,—V3/10), 0, 0), (V¥'3, V'3/10); 1) kpuas Besie BOrHyTa; €) HHTED-
BaJnl Boruyrtoctd (0, x;) H (xp, ), BRIMYKJOCTH (X5, Xp), rhe x1=e(3‘ﬁ)/ 2,

(3+V5~)/2; TOUKH neperu6a (x1, yy), (X2, Ys), TAE

N2, . 2
y1=(3_—'_2'/£) V5 =3)2 yz____<3+21/-—5-') e—(3+VE)/2

Xo=e

3.9.5. a) Touxka neperuba (3, 3); KpuBas BuNyKJa NpH x < 3 H BOrHyTa NpH

. 5 —1
x> 3; 06) abcuucca TouKH mepern6a x=arcsin 5~ KpHBasd BOrHYTa B

41 . V5 —1 . V5—1 =
[— 5 » arcsin 5 ), BHIIYKJA B (arcsm 5 2> .

3.10.1. B) y=0; r) x=0; 0) y=2x a1 x -+ 00 H Y=—2x QA4 X —— 0.

3.10.3. a) x=3, y=x—3; 6) y=+ nx/2—1; B) y=x; TI) x=42;
n) y=2x—mu/2,

3.11.2. a) Dynkuus onpejesesa BCIORY, 4eTHasi. ['papux cumMMeTpHYeH OTHO-
cutesibHo ocH Oy, acumnToT He HMeeT. Munumym y (0)=1, Maxcumymsl y(1)=
= y(— 1)=3/2. Touku neperu6a (+ V'3/3, 23/18); 6) dyHKUMsA onpeneseHa B
(—ow, —1) n (—1, 4 w). [paduxk umeer BepTuKaJbHYIO acuMnToTy Xx=—1 H
HaKJOHHYIO acUMNTOTY Y = x—3. Munumym y (0) =0, makcumym y (— 4) =—256/27.
Toukn mneperu6a (—6, —3296/125) nu (2, 16/27); B) ¢yHKuus oOmpefesieHa
B (— o0, 0) u (0, + ). I'padux umeer sepTuranpuyw acumnrory x=0. Munn-

mym y(1/2)=3. Touka neperu6a (— :13/2—/2, 0); r) ¢yukuus onpejejesa
B (— o, —1), (—1, 1) u (1, o), Hedetnas. I'padux cHMMeTpHYeH OTHOCHTENHHO
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Hauaja KOODAHMHAT, HMMeeT ABe BepTHKaJbHHE ACHMITOTH %=+ | W HakJoHHYIO
acumntory y=x. Munamym y(V'3)=-+3V3/2, makcumym y(— V¥ 3) =

=—3V 3/2. Touka meperu6a (0, 0); §) GyHKmMS OmpefeseHa BCIOAY, 4YeTHas.
papuk cuMMeTpuueH OTHOCHTENbHO ocH Oy, HMeeT TOPHU3OHTANBLHYIO ACHMNTOTY

y=0. Maﬂumym y (0)== 1/4 makcumymst y (£ V'2) =2 ;/2 Touku neperu6a

(i 2, 4); e) dyukuns omnpepenesa B (— 2, - o). Beptnkaabnas acumnrora

—-——2 Murumym y (0)=0, makcumym y(—0,73) =~ 0,12. Touxa neperu6a
(—0,37; 0,075); x) ¢dyukuus onpegeseHa BCIOLY. [ OpH30OHTa/NbHAsi ACHMIITOTA
y=0 pna x— -4 oo. Marcumym y(3/4)=(3/4e)3. Touku mneperuda (0, O0),

<3—1/§’ <3_Z/§)3 eVa_-s)’ <3+1/§’ <3+l/§>3e_3_y3—>;

3) ¢yHKUUSA ompelesieHa W HenpephiBHA BCIOAY. [OpH3oHTa/bHAst acHMITOTa y==1.

MunuMyM y (0)=0, npuuem Touka (0, 0)—Touka H3joma rpadmka: y_ (0)=— /2,
U

y+(0)= +1'[/2.

3.12.6. 4,4934. 3.12.8. x;=— 2,330; x,=0,202; x3=2,128. 3.12.11. 0,6705.
3.12.12. a) 027 2,25; 6) 0,21. 3.12.13. a) I, 17 6) 3,07. 3.12.14. 1,325.
3.12.15. 0,5896 u 2, 2805 Ykazanue. st yTOUHEHHS MeHbLIErO KOPHs 3aMHCaTh
ypaBHEeHHE B BHIE x—-eo's" 1 mns yroumemus GOMbIEro KOPHSI—B BUIe X =
= 1,25 (14 1n x).

3.13.1,. Her. Mcqaauue. [Toxka3ath, 4TO B Touke x==1 npousBojHas He cyme-
eeyer: f_(1)=1; [ (I)=—1

3.13.2. ¥kasanue. Ilposepurts paenctBo f(b)—f (a)=(b—a) [’ ((a-+b)/2).

3.13.3. ¥Ykasanue. K dynxuun f (x)=agx"+...-}a,_; (¥) npuMeHHTH TeopeMy
Poana na otpeske [0, xp].

3.13.4. Vkasanue. YGeautbes, uto npoussopHas f’(x)=4 (x®—1) umeer auwb
OflMH JeHCTBHTENIbHBIR KOpeHb x=1 M mpuMeHHTb Teopemy Pouus.

3.13.5. ¥kasanue. Tlponssommast [’ (x)=nx"—1-p HMeeT TOJBLKO OINHH Jeii-
CTBUTEJbHBI KOPEHb IpH 7 YeTHOM, M He GoJiee JIBYX JefiCTBHTeNLHBIX KOpHeil
NIPY 1 HEYETHOM.

3.13.6. Ykasarue. Ilpou3BorHas ecTb MHOIOUJIEH TPeThbeH CTENEHH H HMEET TPU
KOpHsl. BoCmo/Ib30BaThest TeM, YTO MEXKAY KOPHSIMH MHOTOYJIEHa JIEXKHT KOPEHb €ro
NPOM3BOLHOM.

3.13.7. ¥kaszanue. V3 BepHOrO paBeHCTBA llm cos (1/8)=0 (0 < E < x), rae &

onpefiesIseTCs U3 TEOPEMBI O CpefHeM, He cne;xyeT paBeHC'rBO tim cos (1/x)=0, Tak
x-0

KaK HeJb3si YTBEPXKAATh, YTO NMEpeMeHHas & NMpU CTPEMJEHHM x K HYJIO mpoberaeT
BCe TIPOMEKYTOUHblE 3HAUEHHs B OKPeCTHOCTH Hyjs. Bosee roro, § npnunmaer
Tgnbeo TaKylo MocJefoBaTesbHOCTh 3Hauennii E, naa koropeix lim cos (1/8) =
( ).

E:.’o 13.8. Vrasanue. OwmnGKa 3axiouaercs B ToM, uTo B ¢opmyane Jlarpauxka
Anst f(x) u @ (x) Gepercst oAHa H Ta XKe Touka .

Yrazanue. a) K ¢yuxunu Inx Ha orpeske [b, a] npumenuts (popmyay

JIarpal-m(a, 6) npumenutb Gopmyny Jlarpanxa k dyHkuus 2P Ha ortpeske [y, x].

3.13.10. ¥kasanue. YGenurscs ¢ nomoupio dopMydsl Jlei6Huna, uyto kKo3addu-
IHeHTH! MHorouleHa UeGbimeBa—Jlareppa uepenyloTCsi 1O 3HAKY, INpHYEM IIpH
HEUETHHIX CTENeHsX X CTOST OTpHIATelbHble Ko3(dHuiHeHTh. BhiBeCcTH OTCIOZA, YTO
L,(x) >0 npu x < 0.

3.13.11. Y«xazanue. Hcnonb3ys Teopemy Pomm, TNoKasaTk, 4TO BHYTPH OT-
peska [x,, x,] uMmeercsl mo Kpaiinefi Mepe n KopHeHl mNepBOH NPOH3BORHOH, n—I1
KOpHeil BTOPOH# MpOHU3BOJHOHA H T. J.

3.13.12. ¥kaszauue. TlpaBuno JlonuTans 3jech HeNpUMeHHMO, TaK Kak INpOH3-
BOJHblE H UHCJHTEJS M 3HaMeHaTeJs o0pamaroTcs B HyJb BO BCeX TOYKaxX, rie
obpamaercss B HYJb MHOXHTE/b Sin X, Ha KOTOPBIA Mbl COKPAaTHJH NP4 BbIYHCIE-
HHH Npejesa OTHOLICHHS NPOHU3BOAHbLIX.
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3.13.13. Ykasanue. Hamucats ¢opmyny Telinmopa ¢ ocTaTouHsIM uneHOM R,:
’ hz n h’s 11
[ a+hy=F(a) +hf" (@ + 5" (@57 I (@+84h);

CpaBHHBasl e% };: pas:mx(enuelm, NpPHUBEJIGHHEIM B TeKCTe 3alayd, NOJYYHTb paBeH-

Lﬁt_,::__f_ﬂ == f'"' (a+0,h) u nepefitu kK npegeny npu A —>0.
3.13.14. Vkazanue. JloKa3aTeJbCTBO BECTH OT NpPOTHBHOTO. IIpeAnoJIOKHTS,
uTo e==p/q, Trie p, q—HaTypaabHBe 4Hcla, p > ¢ > 1, u no Qopmysae Teitnopa
TNONYYHTh HPH 1 > p

CTBO

Pyt LIRS S _P.)" :
gttt tartaEnriy)) ©<0<D;
YMHOXUTD 0Ge 4acTH B3TOro paBeHCTBa Ha nl W, OTMeTHB, YTO % n! u

6
(l-l—%-—k...—i—%) nl—uenble IMONOXHTEJbHBIE dYHCJE, a n—]l—l <—§) <
p

+ — < 1, nonyuuTh npoTHBOpEUHE.

n-t1
3.13.15. Yxasanue. YGenutnes, uto OyHRUuA

F ) ={ (sin x)/x, 0 < x<<m/2,

HempepbiBHAa Ha orpeske [0, m/2].
1, x=0
ITpoBeputs, uto npoussopHas f’ (x) < O BHYTpH oTpe3ka.

3.13.16. ¥Y«kasanue. Tlokasath, uto f’(x) = 0. IlpoBeputh, utO

>0nmpna<l,
0)=1—
1O a{<0npﬂa>l,

U BOCNOJIb30BAaThCS BO3pacTaHHeM (YHKIMH.

3.13.17. ¥xasanue. TlokasaTh, uTo QYHKIMA [ (x)=xeX¥—2 Bo3pacraeT H Ha
KoHlax npomexytka (0, 1) uMeer pasHble 3HAKH.

3.13.18. ¥kasanue. [Tokasath, 4YTO NPOU3BOAHAS

f’ (x)=1/24-2x sin (1/x)— cos (1/x) (x #0)

B Toukax x=1/[(2n+1)n] (n=0, £1, +£2, ...) passa 3/2, a B TOuKax
x=1/(2nn) paBHa—1/2, T. e. B moGoi 6AH30CTH OT HayaJa KOODAHHAT NMPOH3BOJ-
Hasi MeHseT 3HaK.

3.13.19. ¥Y«kasanue. YGenurbcs, 4To BCIOMOrarejbHas QYHKuus P (x)=f (x)—
— ¢ (x) Bo3spacraer.

3.13.20. Yxaszanue. YOeputbcsi, yTO NPOU3BOLHASL BO BCEX TOUKaX 06JacTH
onpejiesieHust QYHKUHH coXpaHsieT 3HaK, ecaH ad—bc # 0. Ecau xe ad—bc=0,
T. e. afc=b/d, To GyHkuua sBasercsi mocrogdHod. 3.13.21. p=—6, ¢g=14.

3.13.22. MunumyMm f(xo)=0, ecam @(xg) >0 ¥ n—veTHOe; MaKCHMyM
f(x0)=0, ecmu ¢ (x9) < 0 ¥ n—vueTHOe; TOYKA X, He SBJSAETCA TOUKOH 3KCTpe-
MyMa, eciH n—HeueTHoe. ¥xasanue. Ilpn n yeTHoM QyHKLHA B HEKOTOPO# OKpecT-
HOCTH TOYKH X, COXpaHfeT 3HaK M JH60 cTporo Goabile HYyJd, JHGO CTPOro
MeHblLIe HYJsI, B 3aBHCHMOCTH OT 3HaKa @ (xo). IIpu n HeueTHOM (YHKUHS B HEKO-
TOPOfl OKPECTHOCTH TOUKH X, MEHseT 3HaK.

3.13.23. Yrkasanue. Ilpn x # 0 f(x) > 0, cnemoBartesnsHo, f(0)—MuHEMYM.

1
Ipu x > 0 mpoussopuas f’ (x)=2—sin 7-[—-;— COS— TOJOXHTe/bHA B TOYKAX

x=1/(2nn) n orpuuaresbHa B Toukax x= 1/[(2n+ 1) n]. AnanornuHo uccienyercs
cayvait x < 0. 3.13.24, a) 1 ® 0; 6) 1 u —2.

3.13.25. a) Haumenbuiee He CymecTByer, HauGosibuiee paBHO 1; 6) Qynxuus
He ¥MeeT HH HauboJibllero, H¥ HaWMEHbINErO 3HaYEHH.
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3.13.30. Ha. Ykasanue. Tak xax f”(x) MeHsleT 3HaK NpPH Nepexoje HYepes X,
TO Xo—TOYKa 3KCTpeMyMa Ias ¢yuxuud [’ (x).

3.13.31. T'paduk npoxoaur uepes Touky M (—1, 2), umeer KacarenbHyiO
y—2=— (x-+1) u Toura M siBAsieTcst TOUKOH neperu6a, nNpHyeM cJeBa OT TOUKH M
KpHBasi BOTHYTa BHH3, a cnpaBa— BBepX. Ykasaunue. ®ynxuus f" (x) Bospacraer u
MeHsIeT 3HaK Npu mepexoye uepes x=—I1. 3.13.32. h=1/(c VQ)

3.13.33. ¥Yrazanue. Tlo Teopeme Ponsiss MexAy KOPHSIMH NepBOfi MPOM3BOIHOIT
JIeXHT XOTS 6bl OfiMH KOopeHb BTopoit mpousBopHoi. Ilpu nepexope uepes ofuH u3
STHX KOpHeil BTOpas NpPOH3BOJHAS JOJKHA CMEHHTb 3HaK.

3.13.85. Vkasanue. Muorousnen umeer BHJ agx?" 4 ax2% =2+ ... +fa,_x2+a,.
MHoOrousieHEl TaKOrO BHJIA C NOJOXUTEJbHBIMH Ko3hdunueHTaMH He HMelOT Jei-
CTBHUTENLHLIX KOpHEIl.

3.13.36. ¥Yxasanue. Bocnosnb3oBaTbecsl TeM, UYTO MHOTOYJEH HEYyeTHOH CTemneHH
(a 3HayuT, U ero BTOpasi MPOH3BOAHAsI) HMeET XOTs Obl OJHH JEHCTBHTENIbHBIH KO-
peHb W XOTa Obl pa3 MeHseT 3HaK.

8.13.37. Ykasanue. Haiitu npegen lim ((2x%4-x3-4-1)/x3—2x—1).

X-> m

Kraase IV
4.1.2. I=x3+4240,6In]2¢x—1| +C.

4.1.7. 1=%(x+1)3’2+—§-x3/2—|—0. ¥ kasanue. OcBOGORUTLCS OT HppaUHO-

HaJBHOCTH B 3HaMeHaTeJe.

4,1.14. 1 =—'- arctg %x—}—c.

10
4115 1=—2—arctg 2L e
Vs Vs

4.1.18. I=1In|x+3+V 2F6x+1]|+C.

4120, Tt 1o | VA=V |
2V 70 Vi0x+V7

4.1.21. a) -é—arctg-x;;-:i—]—c; G) %(x—z;) v x+C; B) 3tg x4 2ctg x+C;

r) —%+arctg x+C.

4.1.22. a) In(x-+ V' T+ x%) +arcsin x+C; 6) sin x— cos x+C;

2 1 _ . .
B) =50 "ty ? $4C; r) —0,2 cos 5x—x sin 5a-C.
123, =L VP42 VB—5——>L _4cC
o 12 2 4V o%—5

428, [=—2V cosx+C. 4.2.10, I=—é—(x3+3x+l)2'3+0.

4.2.13, 2) 0,75 /(1 Flnx)*+C; 6) In|ln x| +C;
1 .ox? . 1 X"
B) 5 arcsin ——=—+4-C; 1) ’-ﬁarctg 71-+ C.

2 V3
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1) —2 cos V')?—I—C' € —21—1n2x—}—1n] Inx|+C.

4.2.14. a (35— 40x+14x2) (1 —x)* P -C;

140
6) = (lnx—-S)Vl—}-lnx—i-C B) (————?—smzx—i——sm x) Vsindx4C;

r) ——(8+4x2+3x4)]/1—-x2+c

4.3.2. x arcsin x-+ Vl —x24-C.
4.3.14. —cosxIntg x+41In|tg (x/2)|4C.

4317 xIn(x+ V1 +28)— VY 1F224C.
4.3.18. %x f/;[(m x)ﬁ—%lnx-;—%] )

4.3.19. 2 Y T4 rxarcsinx+4 Y T—x+C.

4.3.20. —0,5 (x/sin? x4ctg x)+4C.

3% (sin x4 cos x In 3)
1+ (In 3)2

4.3.22. (;—x?'—x?—i—%x—kl;) e3* 4 C.

4.3.23. (x*—10x24-21) sin x4 x (4x2—20) cos x--C.

2 —
4.3.24. 9x_-|—1287§__11_ cos 3x +2x;— 2

4.3.21. +C.

sin 3x+4-C.

x3 X3 x

3 pAA 2 —_— _—'\

4.3.25. (3 x +3x) In x 0 + 5 3t+C.
xt—1 B x

4.3.26. —Z—arctgx—ﬁ+T+C.

4;"2 YV i=aLc.

2 J—
AR LI (6x+2)——-6x7—’2_1 cos (6x+2) +

3
4.3.27. %— arccos x— 2

4.3.28, a) —

g B PG

2 (BmTa ) @ 1) 2 (@x—7) (26 4 )P o 2x 1) C.

4.4.2, r) Ykazanue. TlpuMeHuTs 0600MEHHYI0O (GOPMYJNY HHTErPHPOBaHHS MO
4acTsM U BbIpasuTh [, W3 MOJy4yaeMoro NpH ITOM COOTHOIIEHHS

6)

e n(n—1) n?
Ip=—5sin"=1 x (asinx—n cos x ——l —a—— 1.
n Ct ( )+ a 2 az n

cos ¥ n—2
4.4.3. 1,=— =) sin"Tx +n——-l lh—y (n=2);
€os x 1 cos x 1 x
== sz Te = —gsmz T2 7|t

389



390

4.4.4. a) l“=nll tgh-x—1I, 5 I;=—1In]jcosx|+C; I4=x+4C;

6) I,= T ctgt—1x—1I,_o; Iy=In|sinx|4+C; [o=x+C;

! alp_g; I1= ]/x2+a—]-C;
I‘,=ln|x—}—]/x2 Fal+cC.

o) I,=— x"-1 Y PFa—1=

Kraase V

+ 20| x+2[+C.

x—1

leEmg
5.1.5. 2In|x—1]|—In|x|—x/(x—1)24C.

512— 2x—l—

5.1.8. 2 arctg Ztl_ 1 arctg (x+42)+4C.

3V7 y7 3
5.1.10. 5x-1In x2 (x—|—2)4|x— 3+4C.
9x2 4 50x + 68 (x+1) (x2)16
s Tz il =
5.1.12. —1/(x—2)—arctg (x—2)+4C.
1 1 (1 +x)? 1 2x—
5.1.13, — 500 -|-—6-1n T x a—[— arctg x — 373 arctg V3 —I—C
x+2 l/x-|-l
5.1.14. L) +———+2arctgx+In |/x o +C.
5.2.2. 47/ x+6 3/ x +24 Vx +241n | V% —1]|+cC.
1 o1, | Viry

3
+C, rpet = ]/x—l,
x

5.2.4. +1In

—arct —
V3R Ys IV i—1.vVEFIF
x+1 3 2/ 1+x

5.2.7. ]/l_x +C. 5.2.8. 3 — +C.

1—x

5.2.9. (1—%4\3) Vi—x2 —%arcsi11x+C.

5.3.3. —2arctg (M"_x_"z—“ + 1> )

3
o(VeFoatd—x—1)
__g_m | Vet ati—x—1]|+C.

— T
5.3.6. 1—"—'K,CI——L+2‘arctg ]/i—t; +C.

5.3.7. (x—1)/V 2x—x2+C. 5.3.8. (x+V1+)®/15+C.
5.4.2, 5V 2®+2x+5—In (x++14 ¥V x*F+2x +5)+C.

5.3.5. 2In| V2 2xF+4d—x|—




5.4.5. XX 3"2"‘" lyie—xFi+c.

5.4.6. 2";“ Vx2+x+1+-8—1n |2x+142YV @tz +1|+C.

5.4.8. - (12— 14x+111) VT 4x 73—66In | x+2+ V FFax F3|+C.

3
1 s | 3207
5.4.9. 67(32x2—-20x—373)]/'2x2+ 5x—|—7+ BV3 In|4x45-+

+2V a2 10x 14 |+C.
3x-+5
8(x+ 1) TESYRE

5.4.11. _ﬁ:4_x+_3

5.4.10. VF 2x——2~ aresin ———

<x+1)

—2 arcsin 12+C.
x+2 8x24-12x +7
5.4.12. —¢ l/x+1 TR +C.
R4+14Vxt43x241
x

5.4.13. ln| l +C. ¥xaszanue., CHavana cpenatb noj-

CTaHOBKY x2=/{.

5.5.2. 3arctg}/x +C. 5.5.4. %(2—[—):2/3)9/4—152(2—|—x2/3)5l4-[—C.
555, g (14210 = (1429 4 S(1 4 4)%/° t-C.

123 = 3 -
5.5.7. ]/(1+i‘/x)’ —3 1/(1+f/x)‘ +C.

5.5.8. 31n '/"_ 3 _ic
1+ x T

5.5.9. (14 x2)3/2 (3x2—2)/154C. 5.5.10. m(sz—l)/(Sxi‘)—]-C,
21 Wl 5 1\4/ 5 1
soan B/ GV e s {(143)" -3 (143) " 4o

1 3
5.6.2. TSt 5sm5x+c 5.6.6. tg x4 tg x4C.

5.6.10. a) —ctgx—{——é- ctg? x—--5— ctgb x—x4-C;

6) —;—tg“’x-——;- In (14tg?x) -+ C=—;—tg2x+1n| cos x|4-C.

. | S 1 1 +sinx
5.6.12. —sin x—§ sin X+-é- In l—:m +C.
2 14 2tg (x/2)
5.6.14, ——arct 2 C.
7 e (Cs >+

5622 2) —5+ 0% sgg" +C; 6) V"?T arctg (2—3’%’—?-4;'—)4-0
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5.7.3. — % In (x4 VE=T 1)+% 2 @e—1) Y E=I+C.

5.74. n(x+V 2+ )—V 2F1/x+C.

1 x—1
5.2.7. I=arcsin*Tlic. 578 (=——F=L ¢
2 + 4V 2 "2x+5 +

582 I=4YT—x42In(@—x—2 VY T—x)—2(1+ ¥V 1=x)Inx+C.

eut o cos fsint
5.8.5. I= -————2+1

+C, rae ¢t =arctg x.

K raase VI

6.1.9. /=4-(3-+419)/2=44 kak miomazgbp TpameuH:s ¢ BHICOTOH 5—1=4 n
ocHOBaHHsMH 4-1—1=3 u 4.5—1=19.

1 175 125 175 125
6.1.12, Sn:=16—4—-———'—i-4n2 M S =16 + % +4n3

6.2.2. a) 1; 6) 3/2; B) m/6. 6.2.10. a) 7/72; 6) %ln %; B)

r) n/4—arctg (n/4); 1) In2; e) 1; x) arctge—mn/4;  3) 7/16; wu) 14/15;
k) 4/3; a) (V3—V2)/2. 6.3.1. B 3< <5 Yrasanue. M=f(0)=5/2,
m=f(@2)=3/2. 6.3.11. a) (sin2x)/x; 6) —V I+ 6.3.14. 6) a4

6.3.15. 6) %:—e"ysinx. 6.3.23. a) Inx; 6) 3/x. 6.3.24., a) y;=t/lnt;

6) yx=(tg t)/L2.

6.3.25. a) B Touke x=1 makcuMyM, B TOuke r= —1 MHHHMYM; 6) B TOUKax
x=-—2; 0; 2 MHHHMYM, B TOUKax X= 41 Makcumym. _ _

6.4.3. a) ma*/16 (momcraHoBKa x=asint); 6) (lf3 —V'2)/2 (noacranoeka
x=1tg ¢).

6.48. a) V2 — V" +1n 2+:j3_ . 6) 2(V3—1); ) 84+ V3 -

6.4.15. a) 2—21In2; 6 0,2In112; B) sin (7/24)/(sin (n/8) sin (t/12));
n ¥V3—05In(2+¥3);, 1) 025In3 (noxcrasoska sin x— cos x=1¢);
e) a3 (n/4—2/3) (noncranoBka x=a cos {); K) ma?/2 (noacTaHoBKa x=2asin??);
8) /44 1/2.

6.4.16. a) n/6; 6) m/4; B) (1/4) In (32/17) (moxcranoBka x*=t); r) mt/12 (nmog-
CTaHOBKAa x2=q? LOS"‘I—|—b sin? ).

6.4.17. TloacraHoBka x=1/f He rofnTCcs, TaK Kak 3Ta (yHKUHS pa3pHBHA
npu =0

6.4.18. Iloacranoska f=1tg (x/2) He ropurcs, TaK Kak 31a (PyHKHUHS paspeIBHa
npH X=m.

6.4.19. Yxasanue. O6patnas dyukuus x= + ¥ {5 ipyanauna, [l nonysesns
BEDHOTO PeayJbTaTa Hafo Pa3GHTh HCXOAHEIH HHTepBaj Ha ABa:

2 0 2
S f‘/?zdx=s {’/Fdx-;-s v P dx
-2 -2 0

¥ TpPHMEHHTh TNOACTAHOBKH: X= —} /5 B —2 <x <0, x=+VHB B0<x<
6.4.20. Hear3s, tak kak sec/>=1, a npomexyrok HHTerpuposanus [0, 1].
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6.4.21. MoxHo; cMm. 6.4.12,

a 0 a
6.4.22. Ykasanue. 3anncas S f(x)dx = S f(x) dx+ S f(x)dx, B nepBoM
-a -a 0

HHTerpa.ne clieJiaTtb SaMeHy X=—1.

1 -1 0
6.4.23. S f (arcsin £) df + S f (n—arcsin #) dt + S f (2n-aresin f) dt.
0 1 -1

Yxasanue. Tlpencrasus mauHublfl MHTErpaj B BHAE CYMMBl TPeX HHTErpasioB no
npomexytkam (0, t/2), (n/2, 3w/2), (3n/2, 2n), cAenaTh B HHUX 3aMeHY NepeMeH~
HOR COOTBETCTBEHHO X =arcsin {, x==m—arcsin?, x=2n--arcsin £.

6.5.3. 1) Ecau f (x)—uerHas dyuxuus, 1O

n k1d n
S f(x) cosnxdx=2gf(x) cosnxdx, a S f(x) sin xdx=0.
-7 0 -7
k14 n
2) Ecanu f(x)—HeveTHas dyHKUHA, TO S f (x) cos nxdx=0, a S f(x)sinnxdx=
“ 3 -2
=2 S f (%) sin n dx.
0

6.5.4. 0. 6.6.3. 6—2¢. 6.6.5. n )2 —4. 6.6.6. n—2. 6.6.13. a) m/2—1;
6) —l/e; ) m/4A—(V3/9)n+(1/2)In(3/2): 1) =m/4—1/% 1) In2—1/2%
e) In(2/8); x) n/2—1; 3) 16m/3—2 V3.

6.6.14. Yxaszanue. JIBa pasa NpOHHTErpHPOBATH [0 4acTAM, MoJaras nepsbiff
pa3 u=(arccos x)?, BTopoil pa3 u=(arccos x)?=1.

6.6.15. ¥Y«kasanue. NurterpupoBarb MO YacTsM, moJjaras u==x.

6.7.4. a) 0,601. Yrazanue. OueHutn [fw(x)[ Ha oTpe3ke [n/4, m/2] B B3aTh
2n=6; 6) 0,7462. 6.7.5. 0,96.

6.8.1.

172 mpu 1 €< x< 2,

x—x%2 npu 0<<x <1,
F(x)={
(x—2)3/34+1/2 npu 2 < x<<3.

HenpepriBHOCTb NpoBepsieTcss HEMOCPEACTBEHHO. ¥ TBePKAEHHE O MPOH3BOAHOMN
TpeGyeT NMPOBEepPKH TOJbKO B TouKax x=1, x=2,
6.8.2. Yrkasanue. YGexutbcsi, 4To GYHKHMs f(X) HenpephiBH2 KaK BHYTpH

unrepsasa (0, 1), Tak ¥ Ha KoHmax / lim f(x)=f(0) r lim f(x)=f(l)).
(x-»+o xX-+1-0
6.8.3. Her. ¥kazanue. Paccmotpers dyHKUHIO

¥) = 1, ecan x panHoHaJbHO,
?x)= —1, ecom x uppanmonansHo Ha orpeske [0, 1].

b
6.8.4. 1— V3. Yrasanue. Si' (x) dx=f" (b)—F" (a).
a
6.8.5. Y«xasanue. Tlonoxkus past onpegeneHsoctds x > 0 u
E(x)=n<x<n+tl,
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BOCIOJb30BaThHC aAAUTHBHOCTBLIO HHTerpaJia
X 1 2 n X
SE(x)dx-—-S E(x)dx—l—SE(x)dx—}—...—l— S E(x)dx+SE(x)dx.
0 0 1 n-1 n

6.8.6. IlepooGpasnast Fy(x) mpHBeAeT K BepHOMY pe3yJbTaty, a F, (x) —
K HeBeDHOMY, TaK Kak 3Ta (yHKWHsl TepOUT pPasphiB B mpoMexyTke [0, m].
X
6.8.7. F(x)= yo-{-Sf(t) dt. ¥Ykaszanue. Jlio6yio mepsooGpasuyio F (x) MOXHO

Xo
X
NIpeLCTaBHTb B BHJE F(x)=gf(t) dt+4-C. Tlonaras x=1x,, HaxouuMm C=y,.
1 2b 2ax°
e2? —¢
6.8.8. §=—2—- In '—m .

6.8.9. ®yuxuus onpexesena Ha orpeske [—1, 1], HeuerHa, Bo3pactaer; Ha
orpeske [—1, 0] Buinyksna, nHa otpeske [0, 1] Bornyra; Touxka [0, 0]—Touxa
neperu6a.

6.8.10. Ykazanue. @yHKUHA

x* mpn 0 < x<1,

im:{ 1 opu x=0

HellpepHIBHA HAa OTpe3Ke, AOCTHraeT HaUMeHbUIEro 3HaueHHs m=e~1/¢ x 0,692 npu
x=1/¢ u naunbosbwero 3Havyenuss M=1 npu x=0 u npu x=1,
6.8.11. Ykazanue. Ilpounrerpuposarh HepaBeHCTBO 2/n << (sin x)/x << 1.
6.8.12. ¥kasanue. TIpovHTerpupoBaTh HepaBeHCTBO

Vixsing >V2—x46=xV 1—x26 BO<x<m/6
u 3amucath HepasenctBo lLllBapua—ByuskoBckoro

/2 1/ n/2 /2 =
- . n
S xsinx dx << S xdx S sinxdx= =,
) V \ ) 8 21/'2

6.8.14. Ykasanue. Tlpumenuts HepaBeHcTBO LBapua—DByHskoBckoro B Buge

b b : 2 b b )
[§ V f(x)m dx] <§f(x)dx§ f_(x—) dx.
6.8.15. Ykasanue. 3ameHuTb arctg x=1/2,

x
6.8.16. Y«asanue. Ecau f(x)—vueTHas ¢yHKuus, To F(x)=gf(t) dt — Heuer-
0

Hasi QYHKOHS, TaK Kak
—-x x
F(—x)= S f(t)df=—Sf(—z)dz=—-F(x) (t=—2).
0

0
X

Ecau xe f(x) HeuetHas O¢YHKUHSA, TO F(x)=Sf(t) df —vuetHas QyHKUUA,
0

TaK Kak
-X

F(—x)= S f(t)dt:-—-gf(— 2)de=F(x) (t=—2);
9 0
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BCe OCTaJbHbie nepBoobGpasHble HMeloT BHA F (x)4-C ¥ nosToMy Toxe SBJSIOTCA
YeTHBIMH (yHKUHSIMH.

6.8.17. Ykasanue. [lpoussosnas oT HHTerpana / HO a paBHa HYJO: Z——fl=

=f(a+T)—Ff(a)=0.

K ranase VII

l7.1.4. a) In2; 6) (2/3)(2V' 2 —1); 8) 3/4; 1) 1: ) 1/2. 7.2.2. a) 1/2;
6) 5+ In o ~ 0,283. 7.2.5. 7/4. 7.2.10. 2/(h V& FH2). 7.2.13. a) p=>5/3;
6) p=In2; B) u=38/(In 3)+2. 7.2.15. 2h/3. 7.2.16. 2/y/m. 7.3.4. 35/6.

7.3.6. —g~+—2— arcsin—g—. 7.3.11. 8/15. 7.3.13. 9. 7.3.16. 1/(m-+1). 7.3.19. €4/3.
7.3.20. 8/3. 7.3.21. 2n—(2 ¥ 3) In(2+ V'3). 7.3.22. 0,75n. 7.3.23. 128/15,
7.3.24. 1/3. 7.3.25. 4/3. 7.3.26. 8/15. 7.3.27. 1/12. 7.3.28. 91/30. 7.4.6. 8/5.
7.4.8. 0,75mab. ¥ xasanue. Kpupas cHMMETPHYHA OTHOCHTENbHO OCedl KOODAMHAT H
nepecekaeT HX B TOUKAX X=+ @, Y=+ b.

7.4.9. a) 8/15. ¥kasanue. KpuBasi cuMMeTpHYHA OTHOCHTE/IBHO ocH Ox, ABaXIb!
nepeceKas ee B Hayaje KoopiuHaT npH f= + 1. Ilernsa pacnosoxkena Bo BTOPOi
u Ttpetbeil yerBeptaxX; 6) 8/15. Vxasanue. Touku camonepeceyeHHs KPHBOH HaXo-
JATcs CleflylomuM obpasom: y=tx(f), mnoaTOMy Yy (fy)=1tx(t;)=1tx(t;) npu
ty #ty m x(t)=x(f;) ToabKO TpH ycaowuu X (£;)=x ({;) =0, T. e. t;=0; {,=2;
B) 8 V'3 /5.

7.4.10. 0,25nab. ¥xasanue. KpaBas CHMMETPHYHA OTHOCHTENBHO OGeHX ocelt
KOODIHHAT H JBaXIH NPOXOZHT dYepe3 HayaJo KOOpIAHHAT, o6pasys [Be METJH.
INosToMy ROCTATOYHO BBLIYHCJHTL YETBEPTYIO YacTh HCKOMOfl MJIOWAfH, OTBeuaiomei
u3MeHeHHIO { oT 0 ;o 7/2, M pe3yJbTaT YMHOXHTb Ha 4.

7.4.11. 3c*n/(8ab) Yxasanue. KpHBass HanoMHHEeT acTPOHAY, BHITSIHYTYIO B
BePTHKAaJbHOM HalpaBJeHHH.

7.5.2. a) 3n/2; 6) na?/4. ¥krasanue. KpuBas sBJIseTCS OKPYKHOCTHIO pajuyca
a/2, npoxoismel dYepe3 nOJIOC H CHMMETPHUHOH OTHOCHTEJLHO MOJISIPHOH OCH,
—n2<<p<<n/2.

7.5.6. 222 (5n/8—1). 7.5.8. a) na?/8; 6) ma?/8. 7.5.9. a® (Tn/12—V'3).
7.5.10. ma?/32. ¥Yxasanue. Kpuasi NIPOXOXHT uepe3 nogwoc, obpasys JABe MNETIH,
CHMMETPHUYHO DPacloJOXeHHbIE OTHOCHTeNbHO ocH Oy B mepBoil M BTOpPOH ueTBep-
TaX. JIOCTaTOYHO BEIYHCJIHTL MJIONLANL OJHOM NETNIH, COOTBETCTBYIOMEH H3MEHEHHIO
ot 0 Ko /2, H pe3ysbTaT YABOHTH.

7.5.11. (5/32) na?. Y«xasanue. KpuBass NPOXOAHT Hepe3 noJIOC, CHMMETPHUHA
OTHOCHTEJIBHO MOJIsipHOfi ocH, pacnoJsioxeHa B I u IV werBeprsix. JlocTaTouHO Bhi-
YHC/UTH IVIOMAAb BepXHefl d4acTH QUIYPEl, COOTBETCTBYIOWEH H3MeHeHHIO @ oT 0
10 7/2, W pesyabTar yapouth. 7.5.12. a? (14 m/6— ¥ 3/2).

7.5.13. na?/2. ¥kasanue. Kpusasi CHMMETpPHUHA OTHOCHTEJBHO Ocefl KOOpAHHAT
H MepecekaeT MX TOJbKO B Hayajle KOOpAWHAT, 00pa3ysl ueThipe NETJH, NO OJHOMK
B KaX[oH ueTBepTH (uemoipexsenecmxosas posa). [lostoMy pocTaTouHO HAHTH mJo-
wajgb OAHOH METVIH, COOTBETCTBYIOWEH H3MeHeHHIO @ oT 0 jxo /2, M pesyabTar
YMHOXHTb Ha 4.

7.5.14. ¥V 2 na?. ¥xasanue. Kprpas cHMMETPHUHA OTHOCHTeJLHO Ocell KOODAHHAT
M GHCCEKTPHC KOOPIHMHATHHIX YIJIOB; OTceKaeT Ha ocsiX paBHble oTpeskd. Hauanmo
KOODAMHAT — H30JIPOBAHHAST TOYKa. JlOCTATOUHO BLIYHCIHTL TWIOMAAb BOCHMOH
YacTH q»xrsypu, cooTBeTcTBYIOmeH H3MeHennio ¢ oT 0 go m/4, u pesynbTat ymHo-
JKHTb Ha 8.

2
7.6.2. an. Y xasanue. Tnockocts, nepneniuKyAspHas K ocH Ox B Touke x,

nepeceyer Wap No Kpyry pajguyca r= Vlﬁ—x2, No3TOMY IJOMIaAb CEYEHHS
S(x)=mn (16—x2).
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7.6.5. 0,5na?h. Yxazanue. Ilnomanb TPeyronbHHKA, HaxXojsimerocs Ha pac-
CTOSIHHH X OT HeHTpa Kpyra, pasua A} a®—x2.

7.6.10. 2n2a?b. 7.6.11. 8/7 (cM. 7.3.9). 7.6.14. 5n2a®. 7.6.16. a) 2mab (1 +
+1/Bc2); 6) (16/3)a; B) (1/2) abken. 7.6.17. (2/3)a3tga. 7.6.18. a) 12m;
6) (16/15)m; B) (64/5)m, r) =% x) (64/3)m; ) (4/3)mad.  7.6.19. ma3/20.

3
7.6.20. n2/12. 7.6.21, Tnas (ezcl“——e‘z"a)—{—na‘zc.:—:% shgae+na20.

7.6.22. (11/20) (6n+5 V'3). ¥kasanue. AGCuucch TOUEK NepeCeveHHs ¥y = — it/3;
Xo=7t/3. 7.6.23. (19/48) m. 7.6.24. (127/7) m. 7.6.25. 167c®/(105ab?). ¥ xasanue.
DBOJIOTY 3JIMIICA NPEJCTaBHTb B NapaMETPHUECKOM BHlIe TaK: x= (c%/a) cos3{;

y=—(c*/b)sin3 ¢, rze c=Va®—b%. 7.6.26. (4/3)ma. 7.6.27. n2a3/(4 V'2);
(71a3/4) [V'2 In(14- V'2)—2/3). ¥xasanue. MepefiTn K MOMAPHHIM KOOPIHHATAM.

7.6.28. (4/21)ma.  7.7.2. 112/27. 171.7.4. lnjaziza. 7.7.8. a) V6 +

+m(V2+V3); 6 2la(2—V3). Vxcsanue. xy=-—m/2; x,=mn/3;
8) 2V'3/3. 71.78. a(a+2)/2. 7.7.10. 10(67/27+V'5). 7.8.2. 8a. 7.8.5. 13/3.
Yasanue. Kpusasi nepecekaetca c ocsivu npu £ =0 u t,= /8. 7.8.7. 4 V3.
7.8.8. 16a. 7.8.9. 8nta. ¥kasanue. Cm. puc. 79. 7.8.10. 4 (a3 —b3)/(ab). 7.8.11. n3/3.
7.8.12, Ilpn {=2m/3 Touka M [a (2n/3—V'3/2), 3a/2]. 7.9.5. 1,5ma.
7.9.9. 5/1241n (3/2). 7.9.10.2 ¥V 2 na. Y«asanue. Kpupas p=2 ¥ 2a cos (p— 1/4)
ects okpyxHocts. 7.9.11. p [V 2 +1n(14+V'2)]. 7.10.3. a) 147/3; 6) 62m/3.
7.10.5. 22 (1 +47/(3 V'3)). 7.10.8. m/2. 7.10.14. (34 V' 17—2) n/9.
7.10.15. 2 [V 2 +1n (14 V' 2)]. 7.10.16. (56/3) na®. 7.10.17. (2 V' 2 /5) 7 (e"—2).
7.10.18. 29,6;. 7.10.19. 4m2a2. 7.10.20. (128/5) ma?. 7.11.7. 1642, rjue a— pa-
AAyc oOCHOBaHWSl uMauHzpos. 7.11.8, 1,5m. 7.11.10. a) 8/15; 6) 7/50—
— (Y/4)arctg (1/2). 7.11.11. a) ma/4; 6) (p?/6) 3+4V 2); B) (1/8) (Bn+
+6¥3). 71113, (@/2)(2In3—1). 7.4 (V2 /3)5 V5 —2V2)
70117, 20 V'3/15.  7.11.18. ma? Vpg.  7.11.19. stab(l3/3c2— 1+ 2¢/3).
7.11.20.  mabh/3. 7.11.21. 12w, 7.11.22.  (4V3—6)/9) ab%.
7.11.23. (4/21) ma®.  7.1.24. a) a[(VE—V )+ (VZ+ 1) (V5 —1)/2];

6) %’%(21 Y1342 In %@), B) 2mnrh.

7.12.2. (2/3) yR3. 7.12.4. nRY/4. 7.12.9. MR?w?/4. 7.12.11. mabhd. 7.12.12. nurdh2.
7.12.13. (1/12) aR2H. 7.13.3. 0,25nR3. 7.13.7. M,=(1/3)(5 V5 —1);
M,=(9/8) V5 +1/16) In(2+V'5). 1138, My=(b/2) V@+b5 M, =
= (@2 VE&FE 7.13.9. V2 +in{(1+V'2). 7.13.10. 0,15, 7.13.11, I, =ab3/12;
I,=a%b/12. 7.13.12. (a+-3b) h3/12. 7.13.16. x,=y,=0,4a. 7.13.19. x,=y,=a/5.
7.13.26. x,=R sinaja; y,=0.

7.13.28. x,=5a/8; y,=0. 7.13.29. x,=—0,2 (2e?r—e7)/(e"—e™/?); y, =
= 0,2a (e?"—2¢%)/(em—en/2). 7.13.30. 4,5mq®. 7.13.31. x,=0; y,=4R/(3n).
7141 | B=m) s 4 ™ pem |, €CTH m H  n—o6a  HeTHH;

2| =] i py|, ecn m u n—o0a neveTHsl; | ="/, |, ecnn mu n— pasHoit

4eTHOCTH. ¥Kasanue. Kpupbie y”=x" § y”=x™ uMelOT B NepBOii YETBEPTH JBe

obiwe ToukH (0, 0) u (1, 1). Ilnomane uryps, Jexamell B NepBOfl uyeTBepTH,
1

paBua S (x™m_—xm/") dx|. B 3aBHCHMOCTH OT YeTHOCTH M HEYETHOCTH M H N 9Ta

0
durypa JM60 CHMMETPHYHO OTOGpakaeTCsi OTHOCHTENbHO OCelt KOOopRHHAT (m, n
ueTHBI) JIHGO CHMMErPHYHO OTOGpaKaeTcsl OTHOCHTEJbHO HAyaJia KoopiHHAT (m, n
weuertst). Ecoii m u n pa3uoli yeTHOCTH, TO KPHBbE O PaHHYMBAIOT JMIUb NJOLIAAb,
Jexamyio B NepBoil ueTBepTH.
7.14.3. Ykasanue. Bocnosb3oBaTbcs (GOPMYJOH MM BHIYHCJEHHS MJIOWAfH
B MOASIPHBIX KOOpDAHHATAX,
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7.14.4. Ykazanue. Tak Ka;; ¢urypsl paBHOBeJHKH, To (yHkuus S (x), Bxons-

mast B dopMyny obpema V=SS(x) dx, omHa H Ta e, a 3HAUMT, U SHAYEHHS
a
HHTErpajioB Takxke DaBHHI
7.14.5. Ykasanue. @opmyna HEMOCPeACTBEHHO caellyeT H3 dopmysasr CuMmcona

Sf(x)dx s lrova (5)+rm],
[}

aast wapa S (x) =g (r2—x2); ana xouyca S (x)=7mr2x%/h?; pas napaGosouna Bpa-
memm S(x)=2npx u 1. A
7.14.6. Ykazanue. Pa36uth KpHBOMUHEHHYIO Tpanemuio Ha NOJOCKH IIHPHHBI
Ax ¥ cocTaBHTb BhipameHue Ias Aupdepennnana obbema AV =2mnxyAx.
7.14.8. Yxasanue. Bocnonb3oBatbess (OPMYJIOH AU BLIYMCICHHS NJIHMHE KPHBOH,
3aJlaHHOH napaMeTPHYeCKH.
7.14.9. In (7/2). ¥xasanue. Bnuxaiimas K Hauady KoopauHat (f=1) Touka c
BEPTHKAJbHOH KacaTenbHOH COOTBETCTBYET 3HAYeHHIO nmapamerpa &=/2.

7.14.13.  2x V 3/15.
7.14.14. V 2.2. 7.14.16. a) 0,51In (x+y), 6) n/4—0,5 arcsin x.

K ranase VIII
8.1.2. 6) (1/2)In2; B) 1; 1) 1—In2; m) m; e) 1/2.

8.1.6. a) Pacxoautcs. ¥kasauue. [In(x24+1))/x > 1/x nmpn x> Ve—1;

6) cxomuTcst; B) pacxomures. Ykasauue. (24 cos x){¥ x > 1/V x; ) cxonures;
J) pacxXxomMTCs.
8.1.17. a) 0 ¥ kazanue. anACTaBHTb HHTErpaj Kak CyMMy IBVX CJiaraembix:

Inx Inx
i—l-x‘ dx= 1+x2 ax -+ 1+x2 dx. Bo BTOpoM ciaraeMom CfesaTh noJicTa-

HOBKY x==1/{ ¥ mokasaTb, 41O

=8

1
Inx Inx
l+x2dx=_'gl+x‘2dx; 6) ml/2.
0

8.2.2. a) 9a%/3; 6) pacxomutcs; B) pacxomutcs; T) 6 3/2; I) 7/3; e) cxo-
aurest upn p < 1 m pacxopurcs npu p=1. 8.2.7. a) Cxoaurcs; 6) pacxoanrcs;
B) CXOIHMTCSI; T) CXOAMTCS; J) pacxouurcd; e) cxomurca. 8.2.11. a) Pacxogmurcs;
6) 2V In2; B) 51/7. 8.2.14. a) Cxoaurcsi; 6) PacXONMTCSH; B) DACXGAHTCS;
r) cxonutest; 1) cxonurcs. 8.3.7. a) m/2; 6) 2n. 8.3.8. 3ma?. 8.3.9. 1/2. 8.3.10. 4:1/3.

8.3.14. mgR. Yxaszanue. 3akon NPUTSKeHHST Teja 3eMJlell onpejensercs
dopmynoft f=mgR?/r?, rie m—wacca Teja, r — PaccTOsIHME TeJla JI0 HeHTPa 3eMJH.
R —panuyc 3emuu.

8.3.15. ¢;. ¥Ykazanue. DaexTpuyecKre 3apsiibl B3aHMOJEHCTBYIOT C CHJIOH eye,/r2,
Ilie e; H e,— BeJIMYMHEl 3apAJiOB, r— PacCTOsSHHE MeXAy HHMH.

.4.1. ¥Ykasanue. TlpefcTaBuTh HHTErpal B BHAE CYMMBbI

+ o a

8

dx
xP In9x

(@>1)

DL’1+

xP 1n‘1x le’ ln‘lx
1 1

M NPHMEHHTH YACTHLIE NPH3HAKH CXOAMMOCTH, YYHTHIBAsl, YTO B MepBOM HHTerpaJje
Inx=In[l14+(x—1)] ~x—1 nmpu x— 1, a Bo BTOpoM HHTerpane npu ¢ < 0
sorapudmuueckas QyHKUHS pacTeT MelsieHHee JIOGOH cTemeHHOH (yHKIHH.
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8.4.2. ¥Y«kasanue. IlpuMeHHB moOACTaHOBKY x9=1, npmsecm 3ajiaHHbIfl HHTErpai
+®
K BHAY =+ 7 S tP+1/4=1gin t dt. TpeacraButs MHTErpan j 1P+ D/a=1gin 4
0

sini sin ¢
B BHJE CyMMHI S dt+S —a dt, rie a=1—(p+1)/q, n noxasar, uro

HHTer paJ cxoumca aécomo"mo npu 1 <@ <2 u ycnoBro npu 0 < << 1. 3awme-
THM, '-lTO npu (p-41)/g=0 unterpas NpUBORHTCS K YCJOBHO CXOASIEMYCS HHTe-

+ o
sin ¢
rpany S ——dt, a npu (p+1)/g= —1—K pacxonsueMycs HHTerpanxy ‘S ——dt.
0
; 8.4.3. Yxasanue. l'lpeucrasmb 3aJlaHHBIl  HHTeTpal B  BHIE CYMMHI
1/2
S xP-1(1—x)9- ldx-i—g xP-1(1—x)7-ldx ¥ npHUMeHHTb UYACTHHIH NpPH3HAK
1/2

Cp aBHEHHS.
T

8.4.4. ¥Yrxasanue. Ecnu |a| #|B|, 10 Ssin ox-sin Px dx orpamnuen.

0
8.4.5. Y«xasanue. 3amenoil mepemenHoil {=x? HHTerpaj NMpPHBOAMUTCA K ramma-
¢ynkuun Ditnepa.

® ® ® af
8.4.6. Ykasanue. gwdx= S de_ S f(—:)dx,__-S L(ﬁ)
ap oa

x
=A ln S [9—4 dx Ipumenns 060GmEHHYIO TeOPEMY O CDejiHeM, NOKAa3aTh,

4TO nocnemmu HHTEr pajl CTPEMHTCH K HyJio npu a — 0.
8.4.7. Yxazanue. [lns mnepBoro uHTrerpasa B3ATh QyHKHMIO f(x)=e~%, nas
BTOpOro— ¢yHKIHio f (X)= cOS x W BOCNoJb30BaThCsl pe3yJbTaTamH 3apaud 8.4.6.
8.4.8. Cxopurcst mpu m < 3, pacxouurcsi npu m=3. Ykasaxue. Bocnosb3so-
BaTbCsl 9KBHBAJEHTHOCThIO 1— cos x~x2/2 npu x— 0.

B BHA€ CyYMMbl JOBYX HHTErpaJ/ioB

8.4.9. ¥Y«kaszanue. IlpencraBuTh S
(sin x)*

n/2 11

5 S dx ; MOJCTAHOBKO# x=—1¢ BTOpPOH HHTErpaj CBeCTH K nep-
(sm x)k (sin x)*

Bomy H BOCI’IOJIbSOBaTbCﬂ 9KBHBAJEHTHOCTBIO Sin x~x npu x — 0,

® ) T2 1 )

sin x (1 — cos x| sin x(1 —cos x

S sinx(l—cos®) S sinx(—cosx) o

x.i‘ xS

8.4.10. Y xasanue.
0
@
sin x (1 — cos x)
Yy dx. INoneiuterpanpHas GYHKUHA NepBOro cJjaraeMoro B mpa-
:u/2
Boil yacTa npu x — 0 siBJIsiercst GeckoHeuHO GoJbiof mopsaka s—3. Ilo uwactHoMy
NpH3HAKy CPaBHeHWs MepBbifl MHTerpaj cXOAMTCs abcomioTHo mpy s—3 < 1, T.e.
s < 4, u pacxogurcss npH s==4. Bropoe cjaraeMoe B HpaBOd YAaCTH CXOAMTCS
a6CoMOTHO npu s > 1, 1ak Kak ¢yukuust sin x(1— cos x) orpannuesa. Ecau
wKe 0 <s<l, 1O B'ropoﬁ HHTErpajJl CXOAHTCA YCJNOBHO Kak pasHOCTb JBYX
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@© n

sinx sin x- cos x
YCIOBHO CXOJRAIIMXCS HHTErpajioB g P dx n Sde (cM.  sana-
2 /2
uy 8.1.13).
8.4.11. Ykasanue. Vnrerpan (2) Moxer pacxomutbcs. Hanpumep, nyctb

x)—{ I, 2nn<x<<(2n+1) =,
¢ )= —1, @n+Dn < x<(2n4+2) .

® @w
sin x sinx
Hnrerpan S—-x—— dx cxoputca (cM. sagauy  8.1.13). Oxuako S @ (x)dx=
0 ]

| sin x|
x

ot 8

@
dx pacxomutcs (cM. Ty Ke 3anauy). Ecam ke muTerpan S f(x) dx
a

cxonutcs aGeoMorHo, To H HHTerpad \ f (x) @ (x)dx cxomutcst aGCOMIOTHO: ecuH

Re—8

lp(®)] <C, 1o |[[(X)px)]<C|f(x
HeHHuf.
8.4.12. Mcaaa/t;ue. IpeoGpasoBath HHTerpan f(x) MOACTAHOBKOH y=1/2—2
Nj2—-x
K Buly f(x)= S Insinz dz. YuntnBas, uro sin z=2sin (2/2)- cos (2/2), npu-
/2
BECTH TOCJENHHH HHTErpajJ K CyMMe TpeX HHTerpaJos.

8.4.13. ¥Ykasanue. Ilonoxnp u=1In cos J/cé COs 2nx dx =dv, NPOHHTErPHPOBATHL
T,

~

], H OCTaeTCs HCNOJb30BaTh TEOPEMY CpaB-

sin x
cos x

1 .
N0 YacTsM M MOJYy4YHTh PaBeHCTBO 1n='§,‘{ sin 2nx dx, n #0. Tak Kak

0
sin 2nx ==sin (2n—2) x- cos 2x+sin 2x- cos (2n-—2) x,

sinx

/2
l,,=——[— S sin (2n—2) x dx+4

Ccos x

/2 /2
+ S sin (2n—2) x-sin 2x dx+2 S sinzx-cosan-—z)xdx].
0 0

HenocpeAcTBEHHBIM BBIYHCJIEHHEM NpoOBepsieTcsl, yTo NPH n==2 BTOpOE H TpeThbe
cnaraemble paBHbl Hymo. Ilostomy npu n=2

/2
1 . sin x n—I1
l,,=——2—n— 55 sin (2n—2) x YY" dx=— )
/2
i 1
Tak xak 11=—é— sin 2x ilc?s]fr dx=-;l-, TOo 12=—7-%, [3=_§_._é.._4’3=
0

..—_3':.‘;_4 H 0 HHAYKUMH [,==(—1)"~17/(4n).
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